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اخبار

رییس بنیاد نخبگان مازندران با اشاره به مصوبه دولت مبنی بر جذب 
افراد نخبه و برگزیده در دستگاه‌های اجرایی گفت: در راستای اجرای این 
مصوبه ۴۸ نخبه مازندران جذب و استخدام ادارات استان شدند و این فرایند 

تسریع خواهد شد.
وی گفت:  در سال نخست اجرای این مصوبه دولت یک هزار ردیف 
استخدامی برای به‌کارگیری و جذب نخبگان در دستگاه‌های اجرایی را اخذ 
کرد که بنیاد ملی نخبگان با هماهنگی سازمان امور استخدامی کشور این 
روند را انجام داد. محمد آزادبخت افزود: از سهمیه یک هزار نفر جذب نخبگان 
در دستگاه‌های اجرایی کشور ۲ هزار و ۲۰۰ نفر در کشور ثبت‌نام کردند که 

۲۰۰ نفر از آنها از مازندران بودند .
وی ادامه داد: این افراد کسانی بودند که مراحل اداری کار از قبیل ثبت‌نام 
و بارگذاری مدارک و نیز تاییدیه هیات اجرایی بنیاد ملی نخبگان کشور را 
اخذ کردند و به سازمان استخدامی کشور برای جذب به دستگاه‌های اجرایی 
مرتبط معرفی شدند. رییس بنیاد نخبگان مازندران گفت: برای جذب بدون 
آزمون این افراد سازمان استخدامی کشور مجوز صادر کرده و دستگاه‌های 
اجرایی براساس قانون می‌بایست آنها را بدون آزمون جذب کنند. وی با اشاره 
به این‌که فراخوان ثبت‌نام برگزیدگان و نخبگان هر ساله در ۲ مرحله انجام 
می شود، گفت: در این مدت افراد متقاضی و دارای شرایط برخورداری از 
این مزیت استخدام برای ثبت نام مدارک مورد نیاز را در سامانه مورد نظر 
بارگذاری کردند. آزادبخت سامانه بارگذاری مدارک برگزیدگان و نخبگان برای 
ثبت درخواست جذب و استخدام در دستگاه‌های اجرایی را سایت بنیاد ملی 
نخبگان کشور اعلام کرد و ادامه داد: در این سایت متقاضیان با بارگذاری 
مدارک در چهار شاخص آموزشی، پژوهشی، فناوری، فرهنگی و اجتماعی 
توانستند از این فرصت استفاده کنند و پس از پایان این مراحل در حال 
حاضر ۴۸ نخبه مازندران جذب دستگاه‌های اجرایی استان شدند. رییس بنیاد 
نخبگان مازندران درباره چرایی کندی مراحل جذب و استخدام نخبگان با 
وجود این مصوبه دولت اعلام کرد:‌ بخش عمده‌ای این تاخیر ناشی از مشخص 
نبودن ردیف استخدام افراد در سازمان مربوطه است که با اصلاح این روند 

مطمناً از این پس شاهد سرعت مراحل اداری جذب نخبگان خواهیم بود.

فرمانده انتظامی عباس‌آباد خبر داد:

عربده‌کش شهرستان دستگیر شد
فرمانده انتظامی عباس‌آباد از دستگیری متهم به شرارت، قدرت‌نمایی، 
درگیری با مردم و عامل رعب و وحشت بین شهروندان در این شهرستان 

خبر داد.
به گزارش پایگاه خبری پلیس مازندران، سرهنگ ناصر صالحی افزود: در 
پی کسب خبری از مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر عربده‌کشی و ایجاد 
رعب و وحشت با سلاح سرد در منطقه شهری عباس‌آباد موضوع در دستور 
کار ماموران انتظامی این فرماندهی قرار گرفت. وی با اشاره به این‌که ماموران 
کلانتری ۱۱ این فرماندهی با حضور در محل حادثه موفق به شناسایی شرور 
و عامل رعب و وحشت شدند، اظهارداشت: متهم در حالی که سلاح سرد در 
دست داشته با مشاهده ماموران با خودرو در حال فرار بوده که با اقدامات 
پلیسی دستگیر شد. فرمانده انتظامی شهرستان عباس‌آباد خاطرنشان کرد: 
متهم پس از تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی 
شد. سرهنگ صالحی افزود: پلیس با کسانی که بخواهند امنیت مردم را به 
مخاطره بیاندازند به‌صورت قاطع و بدون اغماض برخورد خواهد کرد. گفتنی 
است شهرستان ۷۰ هزار نفری عباس‌آباد در غرب مازندران واقع شده است.

مدیرکل کانون پرورش فکری مازندران خبر داد: 

محمودآباد میزبان نخستین جشنواره قصه‌گویی  
مدیرکل کانون پرورش فکری مازندران از برگزاری نخستین 
جشنواره قصه‌گویی مازندرانی )آسنی( در محمودآباد  خبر داد.  
 به گزارش روابط عمومی اداره کل کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان استان مازندران، »حامد فاضلی کبریا« در 
آیین رونمایی از پوستر اولین جشنواره قصه‌گویی مازندرانی با 
عنوان  »آسنی« که با همکاری شهرداری محمودآباد و با حضور 
مسئولان استانی و شهری در پارک طاهباز محمودآباد برگزار 
شد، افزود: این جشنواره با رویکرد توسعه و ترویج فرهنگ 
قصه‌گویی به عنوان یک ابزار تربیتی و فرهنگی و همچنین حفظ 
فرهنگ و اصالت بومی استان مازندران در مهرماه سال جاری در 

این شهرستان برگزار می‌شود.  
مدیرکل کانون مازندران با اشاره به این‌که شهرستان محمودآباد 
از ظرفیت و پتانسیل فرهنگی بالایی برخوردار است که انتظار 
می‌رود این ظرفیت به مرحله شکوفایی برسد، اظهار داشت:  
طی سال‌های گذشته کارهای فرهنگی متنوعی در محمودآباد 
برگزار شده است.   وی  به سبقه تاریخی شهرستان محمودآباد 
در قیام میرزا کوچک‌خان جنگلی و همچنین وجود مشاهیری 
همچون مرحوم دشتی اشاره کرد و افزود: محمودآباد از دیرباز 
مهد تمدن و فرهنگ بوده و انتظار ما این است که با وجود 
چنین ظرفیت‌هایی شاهد برنامه‌ریزی‌های مستمر برای احیای 

فرهنگ بومی و اصیل مازندرانی در این شهرستان باشیم. 
فاضلی در ادامه بیان کرد: قصه‌ها و داستان‌های اصیل از روح 
و تحولات منطقه شهر و استان ما نشات گرفته است و اگر به 
درستی منتقل شود، می تواند فرهنگ اصیل مازندرانی را برای 

کودکان و نوجوانان احیا نماید. 
 این مسئول فرهنگی اظهار امیدواری کرد تا در سال‌های 
آینده این جشنواره به صورت ملی برگزار شود تا راهی برای 
تبادل فرهنگ استان‌های مختلف در گروه‌های سنی محتلف 
به خصوص کودک و نوجوان باشد.     وی همچنن از استقرار 
کتاب‌خانه سیار روستایی کانون پرورش فکری در شهرستان 
محمودآباد خبر داد و گفت: قرار است همزمان با هفته دولت 
در مناطقی که امکان احداث ساختمان فرهنگی وجود ندارد، 
خودرو کتاب‌خانه سیار برای انجام کارهای فرهنگی به روستاها 
اعزام شود تا کانون پرورش فکری نیز سهمی در تحولات 

فرهنگی شهرستان داشته باشد.

 رییس بنیاد نخبگان مازندران
 با اشاره به مصوبه دولت 
سیزدهم خبر داد: 
 تسریع در فرایند

 جذب نخبگان استان 

 مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان از تکمیل و آماده بهره برداری بودن مخزن ۲ هزار متر مکعبی، ایستگاه پمپاژ و خط انتقال آب رحیم 
آباد رودسر خبر داد.

وحید خرمی اظهار کرد: مخزن ۲ هزار متر مکعبی، ایستگاه پمپاژ و خط انتقال آب رحیم آباد از توابع شهرستان رودسر واقع در شرق استان 
تکمیل و آماده بهره برداری است. وی افزود: هدف از اجرای پروژه احداث و تجهیز ایستگاه پمپاژ به ظرفیت یکصد مترمکعب را انتقال آب از محل 
تصفیه خانه طول لات به مخزن ۲ هزار مترمکعبی و خط انتقال و اتصال به شبکه توزیع شهر برای تأمین آب آشامیدنی و فشار مناسب شهر رحیم 
آباد است. مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان با اشاره به اینکه برای اجرای این طرح ۲۰۰ میلیارد ریال هزینه شده که ارزش کنونی آن بالغ بر 
۷۰۰ میلیارد ریال می‌باشد، ادامه داد: این پروژه از سال ۹۷ آغاز شده و اکنون به پایان رسیده است. خرمی بیان کرد: مخزن ۲ هزار متر مکعبی، 
احداث ایستگاه پمپاژ، لوله گذاری و خط انتقال رفت و برگشت )خط انتقال رفت از ایستگاه پمپاژ به مخزن ۲ هزار مترمکعبی و خط انتقال برگشت 
از مخزن ۲ هزار متر مکعبی برای اتصال به شبکه شهر رحیم آباد( و لوله سرریز مخزن با استفاده از لوله‌های پلی اتیلن به طول سه هزار و۴۶۰ متر 

و احداث حوضچه‌ها در مسیر لوله گذاری و شیرهای فشارشکن از جمله اقدامات انجام شده برای اجرای این پروژه بوده است.

مدیرعامل آب منطقه ای گیلان:

مخزن ۲ هزار متر مکعبی 
رحیم آباد آماده بهره برداری 
است
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 ëسرویس سیاسی
زنگ خطر پیری جمعیت در سراسر کشور به 
استثنای دو استان به صدا در آمده است و در میان سه 
استان شمالی نیز مازندران و گیلان وضعیت نامطلوبی 
دارند و مسئولان هم مستمراً هشدار پیری جمعیت 
در این دو استان را جار می‌زنند  و کارگروه تشکیل 
می‌دهند و قرارگاه تأسیس می‌کنند، مشوق‌های 
کم‌ارزش تعیین می‌کنند، مشوق‌هایی که توان تشویق 
کسی را به امر ازدواج و فرزندآوری ندارد و در این میان 
مردم و به‌ویژه زوج‌های جوان، گوش‌شان بدهکار این 
هشدارها نیست و دولت برای تدبیر مشکل به حوزه 
بهداشت و درمان و همچنین دستگاه‌های بیمه‌ای 
تکلیف کرد که سراغ زوج‌های نابارور بروند تا از 
این طریق به زادوولد و فرزندآوری کمک شود. این 
هشدارها و حساسیت‌هایی که مدیران چه در سطح 
ملی و چه در سطح استان درخصوص کاهش جمعیت 
و پیری مازندران و گیلان می‌دهند البته کاملًا درست 
است و آمارها همه حکایت از رسیدن کشور به تنگنای 
جمعیتی دارد و ادامه آن می‌تواند طی چند دهه به یک 

تهدید امنیتی تبدیل شود.

 سوال اینجاست که چرا مردم در این زمینه 
به‌گونه‌ای رفتار می‌کنند که گویا ارزیابی مسئولان را 
قبول ندارند ؟ همچنان آمار ازدواج در استان به‌ویژه 
در مقایسه با دو دهه قبل پایین و نرخ طلاق بالا 
است و تعداد تجرّد قطعی و خودخواسته و همچنین 
خانواده‌های تک فرزند و دو فرزند رو به فزونی دارد ؟ 
آیا قاطبه مردم با این حقیقت که جمعیت دو استان 
گیلان و مازندران رو به لاغری می‌رود مخالفند ؟ آن هم 
در شرایطی که نهادهای متولی و مسئول مانند رییس 
دانشگاه علوم پزشکی، مدیرکل ثبت‌احوال و استانداران 
برابر داده‌های آماری این هشدارها را طرح می‌کنند و 
ماجرا روشن است. پاسخ این سوال را باید در بی‌توجهی 
دولت و مسئولان به »اقتصاد و معیشت« جست‌وجو 
کرد. حقیقت تلخی است اما به‌نظر می‌رسد مردم 
گیلان و مازندران  به این باور رسیدند که مسئولان 
استانی، مطالبات مالی و معیشتی آنان را نمی‌شنوند 
و اگر هم بشنوند توجهی به آن ندارند و اگر هم توجه 
کنند گویا در میانه سیلاب‌های ویرانگری که از اقتصاد 
کلان بر کسب و کار و معیشت و زندگی شهروندان 
آوار می‌شود، کاری از دست مسئولان استانی ساخته 

نیست.    در چنین وضعیتی نمی‌توان پایین آمدن سن 
ازدواج و کاهش آمار طلاق و بهبود وضعیت فرزندآوری 
امیدوار بود چون بخش اعظمی از این چالش‌ها که در 
نهایت به پیری جمعیتی استان ختم خواهد شد، امید 
چندانی داشت. مسئولان هم نمی‌دانند که موضوع 
فرزندآوری، با موضوع حجاب و طرح صیانت تفاوت 
دارد و نمی‌توان با گماردن مأمور گشت ارشاد و قطع 
و وصل کردن یک دکمه، آن را تدبیر کرد بلکه باید 
بر اقتصاد و معیشت مردم تمرکز و آن را ترمیم کنند 
درغیر این‌صورت با صد قرارگاه و کارگروه دیگر نیز این 

چالش، تدبیر نخواهد شد. 
  یک نماینده مجلس شورای اسلامی روز گذشته 
در همین زمینه گفت: »من از مسئولان سوال می‌کنم 
در حال حاضر وقتی جوانی ازدواج کند آیا پول رهن و 
اجاره‌خانه دارند؟ وقتی بچه‌دار شدند آیا درآمدها کفاف 
هزینه‌های بچه را می‌دهد؟ فردی که نمی‌تواند دو کیلو 
میوه و نیم کیلو گوشت بخرد، نمی‌تواند یک زندگی 
حداقلی و بخور و نمیر داشته باشد، چگونه این مخارج 
را تامین کند؟ هزینه‌های تفریح، سرگرمی، مسافرت و 
بسته‌های فرهنگی بماند، ما آن‌ها را حذف می‌کنیم 
و فکر می‌کنیم در شرایط اضطراری هستیم؛ زندگی 
حداقلی برای چند درصد از ملت فراهم کرد‌ه‌ایم که 
توقع داریم بچه هم بیاورند و ازدواج زودهنگام هم 
داشته باشند«. در چنین وضعیتی که مردم، رویای 
داشتن یک زندگی آرام و بدون دغدغه با درآمد پایدار 
دارند اما مسئولان کم‌ترین توجهی به رویای مردم 
نمی‌کنند، خطر پیری جمعیت همچنان جدی است 
و راه برون‌رفتی برای آن به ذهن نمی‌آید و روز گذشته 
دکتر فرهاد غلامی رییس دانشگاه علوم پزشکی 

مازندران با بیان این‌که استان پیری هستیم، نسبت به 
وضعیت جمعیتی استان هشدار داد و گفت: مازندران 
در این زمینه وضعیت نامطلوبی دارد و فرماندار 
آستارا نیز با اشاره به آمار گفت: چنان‌که پیش‌تر 
دستگاه‌های ملی پیش‌بینی‌ کرده‌اند، اگر نتوانیم 
این چاله جمعیتی را پر کنیم، در آینده دچار 
مشکل خواهیم شد و متاسفانه گیلان هم یکی از 
استان‌های پیر کشور است.ما امیدواریم مسئولان 
قبل از مردم و جوانان، هشدارهایی چون هشدار 
رییس دانشگاه علوم پزشکی مازندران و فرماندار 
آستارا را جدی بگیرند و به فکر حل ابرچالش پیری 
جمعیت در مازندران و گیلان همچنین این نکته 
را از نظر دور ندارند که امکان رشد جمعیت با 
فعالیت این قرارگاه‌های ناکارآمد با تصمیمات‌شان 
که ارتباطی به اقتصاد و معیشت مردم ندارد، نزدیک 
به صفر است و مشکل روزی حل خواهد شد که 
جامعه نسبت به وضعیت معیشتی و اقتصادی خود 
احساس امنیت و آرامش کند هرچند این نکته را 
نیز انکار نمی‌کنیم که انسان امروزی، سبک زندگی 
خود را دارد و نمی‌توان از جوانان توقع داشت مانند 
پدربزرگ‌ها و مادربزرگ‌های‌شان ده تا دوازده فرزند 
داشته باشند. به‌عنوان نتیجه‌گیری باید تأکید کنیم 
که بحران کاهش جمعیت در مازندران و گیلان طی 
چند دهه آینده، بسیار جدی است اما تحقق ازدواج 
و فرزندآوری با توصیه به جوانان مبنی بر بازگشت 
به سبک زندگی 70 سال قبل ناممکن است و از آن 
مهم‌تر با وجود چنین فشارهای اقتصادی و معیشتی 
و بی‌تفاوتی مسئولان نسبت به این فشارها نیز این 

بحران حل نخواهد شد.  

 تحلیل »خبرشمال« بر هشدار مسئولان 
درخصوص پیرشدن مازندران و گیلان؛ 

قرارگاه‌های ناکارآمد !

گزارش »خبرشمال« به‌مناسبت پروژه توسعه هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید همزمان با انتشار شماره دوهزار و هفتصد و دو روزنامه خبرشمال؛

مردمی می‌مانیم
اختصاصی خبرشمال

مراسم رونمایی از لگوی جدید روزنامه 
خبر شمال، همزمان با انتشار شماره 
دوهزار و هفتصد و دوم این روزنامه با 
حسینی«،  شمس‌الدین  »سید  حضور 
رئیس کمیسیون تلفیق بودجه و 
نماینده تنکابن، رامسر و عباس‌آباد در 
مجلس شورای اسلامی، »کمال علی‌پور 
کمیسیون  رئیس  نایب  خنکداری«، 
سوادکوه،  قائمشهر،  نماینده  و  عمران 
جویبار و سیمرغ در مجلس شورای 
کفشگری«،  سیفی  »محسن  اسلامی، 
عضو هیأت مدیره بانک صادرات، 
»علی کریمی فیروزجایی« عضو هیات 
رئیسه مجلس و نماینده بابل در مجلس 
شورای اسلامی، »فرشید سمیعی« عضو 
استقلال، »محمد  باشگاه  مدیره  هیات 
و  نوسازی  دفتر  مدیرکل  محمدی«، 
تحول اداری وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی، »محمد ابراهیمی«، سرپرست 
معاونت فنی و عملیات بیمه‌ای صندوق 
بازنشستگی فولاد، »محمد باقرزادگان«،‌ 
استاد دانشگاه،»مرتضی هاشم‌پور«، 
سرپرست مرکز تحقیقات فرآوری مواد 
معدنی ایران، »جواد بخشی«، معاون 
پشتیبانی بانک ملی، »مجید عباسی«، 
معاون برنامه‌ریزی و توسعه در هلدینگ 
تاسیکو و »مجید عرب فیروزجائی«، 
روابط عمومی شرکت گسترش 
سرمایه‌گذاران ایران خودرو برگزار شد.

»ملیحه منوری«، قائم مقام مدیرمسئول 
روزنامه خبرشمال در این مراسم گفت: امروز 
و همزمان با انتشار دوهزار و هفتصد و دومین 
شماره روزنامه »خبرشمال« با پوشش سه 
استان مازندران، گيلان و گلستان، لوگو يا 
نمايه اين روزنامه تغيير کرد و به شمايلي 
درآمد که اکنون در برابر ديدگانِ پرمهر شما 

قرار دارد.
منوری افزود: صاحب‌نظران حوزه علوم 
ارتباطات، رسانه را رکن چهارم دموکراسي 
مي‌دانند و فعاليت رسانه‌هاي مستقل را 

ضامن بقاي نظام‌هاي مردم‌سالار مي‌دانند اما 
کار کردن در ميدان عمل، کمترين مناسبتي 
با اين عنوانهاي افتخار ندارد و کار در رسانه، 
به معناي جنگ مدام و تلاش مستدام است 
با مشکلات متعدد براي تأمين هزينه‌هاي 
توليد محتوا و چاپ روزنامه و چانه زدن با 
برخي مديران که هيچ چيز از حوزه تحت 
مديريت خود نمي‌دانند و از طرح و برنامه 
نيز تنها ادعايش را دارند و مايه رنج و عذاب 

مردم هستند.
سردبیر روزنامه خبرشمال ادامه داد: همکاران 
روزنامه »خبرشمال« به‌ويژه آن بخش که در 
حوزه توليد محتوا کار مي‌کنند از روز اول 
عهد با مردم بستند و هر جا مشاهده کردند 
منافع مردم و مصالح استان به مخاطره افتاد، 
نقد کردند و به مطالبه‌گري از سوي مردم 
پرداختند و امروز هم به‌رغم اينکه مانند 
بسياري  از رسانه‌هاي مکتوب با مشکلات 
بسياري در حوزه‌هاي مختلف مواجه 
هستند، از عَهد خود بر نگشتند و همچنان 
تلاش دارند پرچم کار حرفه‌اي رسانه‌اي را 

بر سردر خود حفظ کنند.  اين روزنامه در 
همه سال‌هايي که فعاليت داشته، يک پاي 
ثابت جشنواره‌ها بوده و دستاوردهاي بسياري 
کسب کرد و امروز نيز براي ما جاي افتخار 
دارد که در مراسم استاني تجليل از مطبوعات 
که چند روز قبل در نوشهر با حضور مديران 
استاني و محلي برگزار شد، به‌عنوان روزنامه 
نخست استان از نظر رتبه‌بندي حرفه‌اي که 
توسط وزارت فرهنگ و ارشاد صورت گرفت، 
انتخاب شد و توسط استاندار مورد تجليل 

قرار گرفت.  
وی خاطرنشان کرد: کسب اين رتبه نخست 
توسط روزنامه »خبرشمال« در شرايطي 
است که برخي رسانه‌هاي مکتوب چاپ خود 
را کنترل شده و بسيار محدود انجام مي‌دهند 
و حتي گاه چاپ کاغذي ندارند، جاي مباهات 
دارد.  روزنامه »خبرشمال« در همه روزهاي 
سال به‌جز تعطيلات رسمي و جمعه‌ها چاپ 
کاغذي خود را دارد ضمن اينکه به شهادت 
مخاطبان تا امروز در فضاي مجازي نيز 

حضوري موفق داشته است.

ملیحه منوری ادامه داد: »خبرشمال« به 
دنبال توسعه پايدار استان است و در اين 
مسير از استانداران سه استان مازندران، 
گيلان و گلستان و همچنين اعضاي مجامع 
نمايندگان سه استان منطقه سبز خزري، 
توقع دارد نقدهاي مشفقانه را بخوانند و 
تلاش تحريريه اين روزنامه را ببينند و هر جا 
که لازم بود پاسخ نقدها را بدهند و همچنين 
از بخش‌هاي مختلف اعم از فرهنگ، صنعت، 
کشاورزي و حوزه تجارت حمايت کنند که 
اين حمايت‌ها، استان را به جايگاه واقعي 
خود مي‌رساند. نکته بعدي چهره انتقادي 
روزنامه »خبرشمال« است. در اين مسير هم 
ما تلاش کرديم »سفيدبين« يا »سياه‌بين« 
نباشيم بلکه عملکرد همه مديران، 
نمايندگان، جريانات سياسي و شخصيت‌هاي 
تأثيرگذار را »خاکستري« مي‌بينيم. اين نگاهِ 
خاکستري به ما امکان داده تا اگر مديري 
راه به خطا رفت، صرف نظر از اينکه وابسته 
به کدام جريان سياسي است، نقد مشفقانه 
مي‌نويسيم، نقدي که عمدتاً با پيشنهاد 

سازنده همراه است و اگر همان مدير، اقدامي 
ارزشمند انجام داده است، ضمن بررسي و 
تحليل، از آن تجليل مي‌کنيم. »خبرشمال« 
همين نگاه را به حوزه عملکرد نمايندگان 
محترم مجلس در سه استان دارد و عملکرد 
هيچ مدير و نماينده‌اي را با هدف سياه‌نمايي 

نقد نمي‌کند.
وی افزود: ما باور قلبي داريم هر فردي، در 
کنار نقاط قوت عملکرد خود، ممکن است 
نقاط ضعف هم داشته باشد و همانگونه که 
نقاط قوت‌ها نبايد بهانه‌اي براي چشم‌پوشي 
بر نقاط ضعف باشد، طرح نقاط ضعف نيز 
نبايد به ناديده گرفتن تاش و زحمات 
مديران، نمايندگان و فعالان صنفي و سياسي 
در گيلان، مازندران و گلستان شود. روزنامه 
»خبرشمال« چه با لوگوي پيشين و چه با 
لوگوي فعلي، همواره به دنبال توسعه استان 
بود و با اميد به همراهي مردم، خواهد 
بود. در اين فرصت همچنين از مردم و 
شهروندان عادي که با طرح مطالبات خود 
و اعلام گزارش تخلّفات برخي مديران به ما 
در راه اجراي رسالت رسانه‌اي خود کمک 
مي‌کنند قدرداني مي‌کنيم و با افتخار 
مي‌گوييم بسياري از سوژه‌هاي مهم روزنامه 
»خبرشمال« توسط مردم عادي و شهروندان 
مسئولي که مشي حرف‌هاي ما را مي‌پسندند 
به ما اعلام مي‌شود و ما نيز  تا اين لحظه 
تلاش کرديم به‌عنوان يک روزنامه حرفه‌اي، 
سراغ اين سوژه‌ها برويم و آن را بشکافيم تا 
حقيقت آشکار و در نهايت مشکل حل و 

معضل ريشه‌کن شود.
منوری در پایان خاطرنشان کرد: نکته آخر 
اينکه همواره بر اين نکته تأکيد داريم که 
»رسالتِ رسانه، نقد قدرت است« و مردم 
به تعبير بنيانگذار فقيد انقلاب اسامي 
»ولي‌نعمتان واقعي« هستند و ما از استانداران 
سه استان مازندران، گيلان و گلستان و 
همچنين اعضاي مجامع نمايندگان سه 
استان و همه مديران دستگاه‌هاي اجرايي و 
نهادهاي نظارتي توقع داريم در عمل پاسبان 
و پاسدارِ چنين نگاهي باشند و اين سفارش 

سعدي شيرازي را از خاطر نبريم که:
»غَرَض نقشي است کز ما بازماندَ

که عالمَ را نمي‌بينم بقايي«.  



سرویس اجتماعی

نسخه‌ی  تنها  گویا  سدسازی 
با بی آبی و  شناخته شده‌ی مقابله 

تنش‌های آبی در ایران است.
نسخه‌ای که هرچه می‌گذرد، نخ‌نماتر 
شده و ضد محیط زیستی بودنش بیش از 

قبل رخ می‌نماید.
مازندران، از جمله استان‌هایی است که 
طی سالهای اخیر، بیشترین تعدادِ سد را به 
خود دیده و روزی نیست که خبر از ساختِ 
سد جدید یا در دست مطالعه بودن سدی 
در میان نباشد. سد سجادرود در حوزه 
آبریز بابل‌رود در لفور بندپی در فاصله ۳۵ 
کیلومتری از شهر بابل و 10 کیلومتر از 
شهر گلیای بندپی از جمله سدهایی است 
که در روزهای اخیر سر و صدای زیادی را 
میانِ مخالفان و موافقانش به پا کرده است.

مخالفان احداث این سد در روزهای 
اخیر که خبر پسروی آب دریای خزر در 
کانون توجه‌ها قرار گرفت دغدغه‌ها و خطر 
احداث سد را با استفاده از تمام ظرفیت 

موجود رسانه‌ای اطلاع رسانی می‌کنند.
آنها معتقدند این سد به جنگل‌های 
هیرکانی آسیب وارد می‌کند، برهم زننده 
چرخه نظم الهی سرزمین است، زمینه ساز 
توسعه ناپایدار کشاورز می‌شود، تبخیر 
شدید آب و اثرات اجتماعی جابجایی 
انسان برخی از آسیب‌هایی است که 
 مخالفان احداث سد سجادرود بر آن

 تاکید دارند. همچنین موافقان احداث 
این سد بر این باورند که سد سجادرود 

آسیب  و  ویرانگر  سیلاب‌های  از 
جدی به تاسیسات حاشیه رودخانه، 
شالیزارها، باغ مرکبات و منازل مسکونی 
جلوگیری می‌کند و از طرف دیگر 
بارقه‌ی امیدی برای شالیکاران منطقه 
 و نیز زمینه رونق صنعت گردشگری را 
فراهم می‌کند. رودخانه سجادرود از 
جمله رودهای پر آب شهرستان بابل به 
شمار می‌آید که از کوه‌های البرز مرکزی 
در ارتفاعات سه هزار و ۷۰۰ متری در 
قلب جنگل‌های هیرکانی بخش بندپی 
می‌گیرد. سجادرود  بابل سرچشمه  شرقی 
شالیزاری  زمین‌های  کشاورزی  آب 
قسمتی از بخش‌های بندپی شرقی و 
بخش مرکزی بابل را تامین می‌کند و 
 ظرفیت آبدهی سالانه آن ۷۵ میلیون

 متر مکعب می‌باشد.
داریوش عبادی فعال محیط زیست 
مازندران با اشاره به اینکه این سد موجب 
تخریب جنگل در سطح گسترده می‌شود 
که در این حالت گونه‌های مهم جنگل 
پهن برگ هیرکانی را از دست خواهیم 
داد، افزود: این سد پوشش جنگلی برخی 
درختان همچون ممرز، توسکا، سفید پلد 
و بسیاری از گونه‌های جنگلی پهن برگ 
دیگر را نیز در برمی‌گیرد. عبادی درباره 
مشکلاتی که این سد در پی دارد، تصریح 
کرد: در بخش بالادست چند روستا وجود 
دارد که در این روستاها فاضلاب خانه‌ها و  
دامداری‌ها به این سد منتهی می‌شود که 
نیاز به کنترل دارد و از آنجایی که هدف 
تأمین آب شرب بوده مشکلاتی ایجاد 
خواهد شد. عبادی یادآور شد: از آنجایی 
که هدف از احداث سد سجادرود تأمین 
آب شرب بابل، بابلسر و حومه تعریف شد 
در حالی که در مجاور سد سجاد رود، 
سد آیت‌الله صالحی یا سد لفور قرار دارد 

و وزارت نیرو و آب منطقه‌ای مازندران 
این مقوله را مشخص نکردند که هدف 
اشان از احداث این سد آیا رفع کمبود 
آب است؟ اگر به منظور رفع کمبود آب 
شهرستان‌های بابل، بابلسر و محمودآباد 
این سد احداث می شود، تأمین آب این 
مناطق باید از طریق سد لفور پیش‌بینی 

شود.
این فعال محیط زیستی، افزود: با توجه 
به وجود سد آیت‌الله صالحی یا لفور، این 
حوزه با کمبود آب مواجه نیست و این سد 
برای شرب ضرورتی ندارد اما با احداث 
این سد بسیاری از جنگل‌های هیرکانی 
از بین می‌رود و نیز رودخانه در معرض 
خطر قرار می گیرد؛ در پایین دست آن 
تالاب‌ها و آببندان‌های حاصل از تغذیه 
این رودخانه خشک می‌شود و اکوسیستم 
رودخانه که شامل زیست جانداران آبزی 
 است تا مشخص شدن حق‌آبه آن از دست 

خواهد رفت.

 ë عموم مزایای سدها در طولانی
مدت ناپایدار می‌باشند

جواد یعقوب زاده دیگر فعال زیست 
محیطی در شهرستان بابل که یکی 
از مخالفین احداث سد سجادرود در 
بابل است، در این باره می‌گوید: سدها 
مانند هر مقوله دیگری از معایب و مزایا 
توامان برخوردارند و به تمامی آسیب یا 
مزایا نیستند اما مسئله اینجاست که 
 عموم مزایای سدها در طولانی مدت

 ناپایدار می‌باشند.
وی می‌افزاید: در خصوص احداث سد 
سجادرود مساله توسعه یا عدم توسعه 

نیست بلکه رسیدن به توسعه‌ای با پسوند 
پایداری است که بعد از مدتی معایب آن 
از مزایای آن فزونی نداشته باشد. این فعال 
محیط زیست گفت: خداوند سبحان در 
قرآن کریم بارها می‌فرمایند که جهان بر 
اساس نظم و میزان آفریده شده است لذا 
بر کسی پوشیده نیست که چرخه طبیعت 
دچار بهم ریختگی‌ها و بی نظمی‌های 
بسیار گشته است. وی افزود: خشکسالی، 
تغییر اقلیم، گرمایش زمین مساله‌ای چنان 
مبرهن است که متاسفانه چندان نیازی به 
عدد و رقم برای اثبات آن نیست و عامل 

اصلی این وضعیت رفتارهای انسان است.
وی با بیان اینکه ساخت سدهای بزرگ 
یک ابر دستکاری در نظام طبیعت به‌ 
حساب می‌آید و با سد کردن جریان پایه 
رودخانه‌ها و تغییر آن موجب برهم خوردن 
روندهای طبیعی و چرخه‌های الهی آب در 
زمین می‌گردد، بیان داشت: همچون بند 
کردن رگ‌های خون در بدن، آب‌های 
سطحی و سفره‌های زیرزمینی و تمامی 
مخلوقات که به این آب‌ها وابسته هستند، 

را تحت تاثیر شدید قرار می‌دهد.
این دوستدار محیط زیست اظهار 
داشت: این مسئله به مفهوم نفی مداخله 
انسان در طبیعت نیست بلکه هر منطقه‌ای 

یک ظرفیت برد زیستی دارد که اگر 
تغییرات بیش از اندازه آن ظرفیت باشد 
و مداخله فراتر از توان پایداری آن، تعادل 
بهم خورده و ناپایداری حاصل می‌شود و 
مدیریت آب در حوزه آبریز باید به شکلی 
باشد که وضعیت آن را در بلند مدت 
تضمین کند و نه اینکه در کوتاه مدت 
مفید و در بلندمدت ناپایدار از قبل گردد.

با بیان اینکه رودخانه‌های  یعقوب زاده 
اصلی در هر سرزمین مانند شاهرگ‌های 
آن هستند گفت: سدهای عظیم تمام 

سرزمین را تحت تاثیر قرار می دهد.

 ëتوسعه کشاورزی ناپایدار
جواد یعقوب زاده ادامه داد: اجازه دهید 
با مثالی ملموس در این روزها آغاز کنیم؛ 
علی رغم هشدارها، هم اکنون کشت 
دوم برنج در اکثر مناطق در حال انجام 
می‌باشد عادت چند سال اخیر کشاورزان 
که سال به سال ما را بیشتر در بحران و 
تنش آبی غرق می‌کند اما سوال اینجاست 
که این عادت چگونه بر سر ما افتاد؟ 
مهمترین دلیل آن از بین بردن تعادل 
و نظم الهی با روش‌هایی ناپایدار به ویژه 
سدسازی‌های عظیم است که موجب شد 
ناگهان آب بسیار در اختیار داشته باشیم 
و انتظار کاذب ایجاد شود و کشاورزان و 
جامعه‌ای که هزاران سال به یک تعادل 
پایدار با محیط خویش رسیده بودند و از 
روش‌هایی چون آب‌‎بندان و نظام ارزشمند 
توزیع آب )میراب‌ها( استفاده می‌کردند، 
با مداخلات غیر پایدار این باور القا شد 
که آب بسیار است و همیشه وجود دارد. 
وی ادامه داد: در سالهای اول آغاز کشت 
دوم موجب افتخار محسوب می‌شد و حتی 
زمانی زمزمه کشت سوم هم به اذهان 
بعضی خطور کرد اما چندان دیری نپایید 
این حقیقت  که واقعیت‌ها نمایان شد 
چند هزار ساله که اجداد ما می‌دانستند 
و ما از یاد بردیم که کشاورزی زمانی 
می‌تواند آینده‌ای روشن داشته باشد که در 
هماهنگی با واقعیت‌های محیطی و طبیعی 
هر سرزمین باشد و گرنه دچار آینده‌ای 

نامعلوم خواهد گردید.

 ëما مخالفیم
»از شما درخواست می‌شود تا با کلنگ 
زنی پروژه ساخت سد سجادرود )سجرو( بر 
روی رود سجرو در بندپی شهرستان بابل 
که کمترین پیامد آن قطع ۱۲هزار اصله 
درخت هیرکانی، تخریب حدود ۲۰۰هزار 
تن خاک ارزشمند و از بین رفتن ۴۶هکتار 
بود، موافقیت  زمین کشاورزی خواهد 
نفرمایید.« این پیامی بود که درست یک 
سال پیش از این بر روی سایت کارزار 
)کمپین محیط زیستی کشور( قرار گرفت 
و بسیاری از فعالان محیط زیست امضای 

آنلاین خود را زیر پای آن گذاشتند.
 شهریور سال گذشته نیز جمعی 
از کنشگران، متخصصان و انجمن‌های 
غیردولتی حوزه محیط زیست و منابع 
طبیعی کشور با ارسال یک نامه به رؤسای 
دو سازمان »حفاظت محیط زیست« و 
»منابع طبیعی وآبخیزداری« کشور از 
آنها درخواست کردند تا ضمن توجه به 
خشکی مازندران و بروز بحران‌های متعدد 
در سراسر اکوسیستم‌های طبیعی کشور با 
صدور مجوز برای سدهای متعددی که از 
پیگیری  مازندران  نمایندگان  برخی  سوی 
می‌شود و عوارض غیرقابل جبرانی 
 برای این استان و سراسر ایران دارد 

مخالفت کنند.«  
     در بخشی از این نامه آمده بود:» 
هدف از احداث سد زارم رود، تأمین آب 
شرب شهر ساری و روستاهای دشت تجن 
به میزان »31میلیون ‌مترمکعب« آن هم 
در فاصله 30 کیلومتری از این شهر اعلام 
شده، در حالیکه »سد شهید رجایی« با 
گنجایش»160 میلیون مترمکعب« قبلًا 
روی رودخانه ی تجن ساخته و مورد بهره 

برداری قرار گرفته است. 
در احداث »سدکسلیان« و »سد 
سجادرود« نیز تأمین آب شرب شهرهای 
قائمشهر، سوادکوه، شیرگاه، سیمرغ 
و بابل به ترتیب با حجم »56 میلیون 
مترمکعب«  18.5میلیون   « و  مترمکعب« 
بهانه شده است؛ در حالیکه »سد لفور« 
با »حجم 150 میلیون متر مکعب« روی 
رودخانه »بابلرود« به ترتیب در فاصله‌‎ی 
16 کیلومتری از ساختگاه »سد سجادرود« 
و فاصله‌ی 12 کیلومتری از ساختگاه »سد 
کسیلیان« احداث شده و عملًا احداث این 
دو سد چه با بهانه تأمین آب شرب و چه با 
بهانه آب کشاورزی، با وجود »سد لفور« و 
گنجایش بالای آن غیرقابل پذیرش است.

از  حکایت  نیز  بررسی‌ها  سایر 
غیرضروری بودن احداث این سه سد 
دارد و بی‌شک پافشاری بر اجرای آنها جز 
بلعیدن منابع مالی محدود کشور و ایجاد 
رانت‌های گسترده برای پیمانکاران هیچ 

هدف و ثمر دیگری ندارد.
 با وجود اینکه درحال حاضر هیچ 
ضرورت کارشناسی و فوریتی برای احداث 
این سدها وجود ندارد؛ امّا باید گفت که 
سه »سد کسیلیان، زارم رود و سجادرود« 
در صورت احداث به ترتیب 500، 200 و 
49 هکتار از جنگلهای انبوه با گونه‌های 
منحصر به فرد و ممنوع القطع را به زیر 
آب خواهند برد. درباره »سد ازِارود« در 
منطقه تنکابن نیز اگرچه تاکنون اطلاعاتی 
منتشر نشده ولی بدون تردید می‌توان 
دریافت که احداث این سد نیز با تخریب 
گسترده منابع طبیعی و محیط زیست 

منطقه مواجه خواهد بود.«

اوج فعالیت مگس 
میوه در مازندران

مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی مازندران از اوج فعالیت مگس میوه در استان خبر داد.
فرید بیگی مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی مازندران در رزمایش پدافند غیرعامل کارگروه کشاورزی و امنیت غذایی مازندران که با محوریت 
مبارزه با مگس میوه در دروستای فرح آباد خیل ساری برگزار شد، گفت: مگس میوه مدیریت پذیر است و کشاورزان باید اکنون که نقطه اوج فعالیت 

مگس می‌باشد با آن مبارزه کنند.
او افزود:۸ هزار هکتار باغات استان طعمه پاشی و مه پاشی برای مبارزه با مگس میوه انجام شده است.

بیگی ادامه داد: در مجموع با سایر اقدامات پیشگیرانه، حدود ۱۰۰ هزار هکتار مبارزه با مگس میوه در باغات مازندران انجام شده است.
مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی مازندران افزود: نهاده‌های مبارزه با مگس میوه به اندازه کافی موجود است و کمبود نداریم و کشاورزان به 

کلینیک‌های گیاهپزشکی و داروخانه‌های گیاهپزشکی استان مراجعه کنند.

اخبار

 ۱۱۴ پروژه راهداری هفته دولت در مازندران به 
بهره‌برداری می‌رسد.

حسن جهانیان مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مازندران گفت: 
همزمان با گرامیداشت هفته دولت ۱۱۴ پروژه در حوزه راهداری و حمل و نقل 

جاده‌ای مازندران با اعتباری بالغ بر ۵۵۰ میلیارد تومان به بهره‌برداری می‌رسد.
او افزود: این اداره کل با افتتاح ۷۹ پروژه در حوزه فنی و راه‌های روستایی و ۳۵ 

پروژه در حوزه راهداری سهمی کوچک در گرامیداشت این هفته دارد.
جهانیان در ادامه به پروژه‌های افتتاحی حوزه فنی و راه‌های روستایی 
این اداره کل اشاره کرد و گفت: عملیات احداث فاز دوم ساماندهی رودخانه 
ماشالک و تثبیت پایه‌های پل کمربندی نوشهر، لکه گیری و آسفالت محور 
رویان-نوشهر، اجرای آسفالت حفاظتی میکروسرفیسینگ کمربندی بهشهر به 
نکا، تعریض محور بابلسر-بهنمیر )محدوده پدافند هوایی(، تعریض و بهسازی 
محور سه راهی لاریم- بهنمیر، احداث پل اروست، احداث پل بلیران، احداث 
زیر گذر محمد آباد، احداث دور برگردان کلا صفا، احداث پل گردرودبار، 
 احداث پل امیر ده،از پروژه‌های افتتاحی این اداره کل بوده که به بهره برداری 
نهایی می‌رسد.  او افزود:روکش آسفالت راه روستایی صاحبی به برارده، زیر 
سازی و آسفالت راه روستایی خرج شهرستان سوادکوه، تکمیل بهسازی و 
آسفالت راه روستایی آغوز دره- بار کلا-کلکت، لکه گیری و روکش آسفالت 
محور هراز، روکش آسفالت محور عباس آباد- کلاردشت، روکش آسفالت راه 
روستایی گلوگاه- فیروجاه، بهسازی و آسفالت راه روستایی لهر بخشی هم از دیگر 
پروژه‌های افتتاحی این اداره کل خواهد بود. جهانیان گفت: پروژه‌های یادشده با 
بهره‌گیری از حداکثر ظرفیت، توانمندی و امکانات ادارات کل راهداری و حمل و 

نقل جاده‌ای در استان به بهره‌برداری رسیده است.

عربده‌کش شهرستان عباس آباد دستگیر شد
فرمانده انتظامی عباس آباد از دستگیری متهم به شرارت، قدرت 
نمایی، درگیری با مردم و عامل رعب و وحشت بین شهروندان در 

این شهرستان خبر داد.
به گزارش پایگاه خبری پلیس مازندران، سرهنگ ناصر صالحی افزود: در 
پی کسب خبری از مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر عربده کشی و ایجاد 
رعب و وحشت با سلاح سرد در منطقه شهری عباس آباد موضوع در دستور کار 
ماموران انتظامی این فرماندهی قرار گرفت. وی با اشاره به اینکه ماموران کلانتری 
۱۱ این فرماندهی با حضور در محل حادثه موفق به شناسایی شرور و عامل رعب 
و وحشت شدند، اظهارداشت: متهم در حالی که سلاح سرد در دست داشته با 
مشاهده ماموران با خودرو در حال فرار بوده که با اقدامات پلیسی دستگیر شد. 
فرمانده انتظامی شهرستان عباس آباد خاطرنشان کرد: متهم پس از تشکیل 
پرونده برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی شد. سرهنگ صالحی 
افزود: پلیس با کسانی که بخواهند امنیت مردم را به مخاطره بیاندازند به صورت 

قاطع و بدون اغماض برخورد خواهد کرد.

 

رفع تصرف اراضی ملی در شهرستان بابل
 حدود ۱۵۰۰ مترمربع از اراضی ملی در شهرستان بابل رفع

 تصرف شد.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری مازندران-ساری اعلام 
کرد: بر اساس وظیفه ذاتی نیرو‌های یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
انجام یک فقره تبصره ذیل ماده ۵۵ در منطقه بابلکنار عرصه به مساحت حدود 
۱۵۰۰ متر مربع از ید متجاوزین خارج و اعاده به وضع سابق گردید. این ماموریت 
با حضور سرجنگلبان و نیرو‌های یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری واحد 
بابلکنار و نیرو‌های حفاظت شرکتی آذرود انجام شد. حدود ۸۵۹۵۳ هکتار اراضی 
جنگلی و مرتعی تحت مدیریت اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان بابل 
قرار دارد. هموطنان می‌توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در حوزه 
منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات جنگلی، برداشت و حمل گیاهان 
مرتعی، برداشت و حمل محمولات فرعی جنگلی )چلم، خزه، سرخس و...( تصرف 
و تخریب اراضی ملی و حریق در عرصه‌های جنگلی و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ 

ساعته امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.

 ترفند عرضه برنج‌های خارجی تاریخ مصرف 
گذشته لو رفت
فردی که قصد داشت ۳۴ تن برنج خارجی تاریخ مصرف گذشته را با 

یک ترفند روانه بازار کند به مرجع قضایی معرفی شد.
محسن آهنگری رئیس جهاد کشاورزی شهرستان بابل گفت: متصدی یک 
واحد سورتینگ در این شهرستان که ۳۴ تن برنج خارجی تاریخ مصرف گذشته 
را می‌خواست با یک ترفند به بازار عرضه کند شناسایی شد. او افزود: این فرد 
این میزان برنج خارجی که تاریخ مصرف آن‌ها منقضی شده بود را می‌خواست 
در کیسه‌های برنج جدید با یک برند خارجی دیگر بسته بندی کند که به مرجع 
قضایی معرفی شد. رئیس جهاد کشاورزی شهرستان بابل با بیان اینکه بر اساس 
قانون ورود هرگونه برنج خارجی به واحد‌های سورتینگ و بسته بندی ممنوع 
است، ادامه داد: پرونده این فرد سودجو به تعزیرات حکومتی ارسال شد که 
۱۰ برابر ارزش برنج‌های کشف شده جریمه خواهد شد. محسن آهنگری گفت: 
بازرسان مدیریت جهاد کشاورزی، پلیس امنیت اقتصادی و بسیج اصناف دیشب 
نیز در بازرسی سرزده در یک واحد سورتینگ روستایی ۴ تن برنج تخلیط شده 
کشف کردند. رئیس جهاد کشاورزی شهرستان بابل ادامه داد: فرد متخلف ۲ و 
نیم تن برنج پاکستانی و رقم ندا را در کیسه‌هایی با رقم فجر تخلیط کرده بود. 
آهنگری گفت: این فرد خاطی ۱۵۰۰ کیلوگرم برنج را نیز در کیسه‌هایی به 
عنوان برنج طارم محلی بسته بندی کرده بود که بررسی‌ها نشان داد حداقل ۸ 
درصد این برنج‌ها ارقام پرمحصول ندا و شیرودی بودند. رئیس جهاد کشاورزی 
شهرستان بابل ادامه داد: بازرسی‌های مشترک جهاد کشاورزی، اداره اماکن، 
صمت و بسیج اصناف با هماهنگی دادستانی شهرستان بابل از واحد‌های صنفی، 

سورتینگ و شالیکوبی‌ها به صورت مداوم انجام می‌شود.

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
مازندران خبر داد:

بهره برداری از ۱۱۴ پروژه 
راهداری در مازندران

»خبرشمال« با توجه به مخالفت‌ها بر سرِ احداثِ سدِ سجادرود گزارش می‌دهد؛

وزن سد سازی سنگین‌تر از ارزشِ محیط زیست

سرپرست اداره منابع طبیعی و آبخیزداری 
نور از شناسایی و دستگیری ۲ تن از ضاربان 
این شهرستان  نیروی حفاظتی منابع طبیعی 

غرب مازندران خبر داد.
نیروی حفاظتی منابع طبیعی شهرستان نور 
حوالی ساعت ۱۸ و ۳۰ دقیقه امروز که مسوولیت 
نظارت و کنترل تردد خودروها در بوستان جنگلی 
شهر نور را برعهده داشت متاسفانه در حین گذر 
یک خودروی وانت نیسان حامل چوب مشکوک شد 
و به راننده این خودرو هشدار داد تا توقف کند و 
ضمن آنکه این نیروی حفاظتی اقدام به جلوگیری از 

این خودرو کرد که در نهایت سرنشیان این خودرو 
که سه نفر بودند با حمله ور شدن به این نیروی 
حفاظتی و زخمی کردن او را با سلاح سرد این نیروی 
حفاظتی راهی بیمارستان شد. حسن فلاح، افزود: به 
محض وقوع این حادثه موضوع در دستور کار قرار 
گرفت و در یک رصد اطلاعاتی از سوی ماموران 
امنیت شهرستان افراد مورد نظر شناسایی و آنان 
را در مخفیگاهشان دستگیر کردند. این مسوول 
بیان کرد : این افراد متهم ضارب پس از شناسایی 
و دستگیری برای سیر مراحل قانونی تحویل مراجع 
ذیصلاح شدند. در فروردین ماه امسال هم ۲ تن از 

نگهبانان ورودی و خارجی بوستان جنگلی ایزد شهر 
نور براثر اصابت گلوله سلاح گرم از سوی قاچاقچیان 
زخمی شدند که برای مداوا از سوی مرکز فوریت 
پزشکی اورژانس ۱۱۵ به بیمارستان امام خمینی این 
شهر انتقال داده شدند. منابع طبیعی و آبخیزداری 
شهرستان نور مسوولیت حفاظت، احیا و بهره برداری 
حدود ۲۳۵ هزار هکتار عرصه جنگلی و مرتعی را 

برعهده دارد.
شهرستان نور با برخورداری از پنج نقطه شهری 
و بیش از ۱۰۰ نقطه روستایی و جمعیتی دست کم 

۱۲۵ هزار نفر در غرب استان مازندران قرار دارد.

ضاربان نیروی حفاظتی منابع طبیعی شهرستان نور دستگیر شدند

یک فعال محیط زیست:
ساخت سدهای بزرگ 

یک ابَرَ دستکاری در 
نظام طبیعت به‌ حساب 
می‌آید و با سد کردن 
پایه رودخانه‌ها  جریان 

و تغییر آن موجب برهم 
خوردن روندهای طبیعی 
و چرخه‌های الهی آب در 

زمین می‌گردد، همچون بند 
کردن رگ‌های خون در بدن، 
آب‌های سطحی و سفره‌های 
تمامی مخلوقات  و  زیرزمینی 

که به این آب‌ها وابسته 
هستند، را تحت تاثیر 

شدید قرار می‌دهد

عبادی فعال محیط زیست:
از آنجایی که هدف از 

احداث سد سجادرود تأمین 
آب شرب بابل، بابلسر و 
حومه تعریف شد در حالی 

که در مجاور سد سجاد 
رود، سد آیت‌الله صالحی 
یا سد لفور قرار دارد و 

وزارت نیرو و آب منطقه‌ای 
مازندران این مقوله را 

مشخص نکردند که هدف 
اشان از احداث این سد 
آیا رفع کمبود آب است؟ 
اگر به منظور رفع کمبود 
بابل،  آب شهرستان‌های 
بابلسر و محمودآباد این 

سد احداث می شود، تأمین 
آب این مناطق باید از طریق 

سد لفور پیش‌بینی شود

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

سال بیستم
شماره   ۲۷۰۰ 
شنبه و د
 1402 مرداد   ۳۰
1444 صفر     ۴ 3



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

فرهنگی

سال بیستم
شماره   ۲۷۰۲ 
چهار شنبه
 1402 شهریور   ۱
1445 صفر   ۶

مدیرکل میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی گیلان بیان کرد: اعتبارات گردشگری استان برای سال جاری صد درصد افزایش 
یافته و بخش اعظم آن برای ارتقاء زیرساخت‌های این حوزه هزینه می‌0شود.

درصد افزایش یافته و بخش اعظم آن برای ارتقاء زیرساخت‌های این حوزه هزینه می‌شود.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان، ولی جهانی با اعلام این خبر افزود: ارتقاء بخش خدمات رفاهی 
در تاسیسات گردشگری و تکمیل اقداماتی چون جاده سلامت که موجب افزایش نشاط اجتماعی جامعه خواهد شد از دیگر مواردی است که برای آن 
هزینه اعتبار برنامه‌ریزی شده است. مدیرکل میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع‌دستی گیلان اظهار کرد: جاده سلامت یک پیاده راه پنج کیلومتری 
از لنگرود به چمخاله است که در حوزه اکوتوریسم یا گردشگری طبیعت تعریف شده است که گردشگران حین پیاده‌روی از جاذبه‌های متعدد مرداب، 

رودخانه و دریا بهره‌مند می شوند و برای تکیمل این پیاده راه ۳۰ میلیارد ریال اعتبار در نظر گرفته شده است.
جهانی همچنین اعلام کرد: طبق داده‌های آماری، بیش از ۷ میلیون گردشگر در ۵ ماهه نخست سال از نقاط تاریخی، طبیعی و گردشگری 

استان بازدید کردند.

اعتبارات گردشگری 
گیلان صددرصد 
افزایش یافته است
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 داوری رویداد ملی مهراصالت ملی مهر ماه سال جاری 
برگزار می‌شود.

به اطلاع کلیه صنعتگران،هنرمندان، طراحان وشرکتهای صنایع دستی می 
رساند رویداد ملی مهراصالت رویداد ملی مهراصالت رویداد ملی مهراصالت در 
مهرماه سال جاری داوری می گردد. لذا از کلیه علاقمندان دعوت بعمل می آید 
جهت شرکت دراین رویداد ملی طبق دستورالعمل پیوست می بایست فرم تقاضا 
نامه را تا تاریخ 15شهریور به معاونت صنایع دستی استان مازندران تحویل نمایند. 
فرم تقاضانامه می بایست تایپ شده وفقط در یک صفحه همراه با عکس پرسنلی 
وعکس محصول از سه نما ومشخصات آن باشد. پس از ارزیابی های اولیه درصورت 
تایید استان محصولات به همراه فرم تقاضانامه جهت داوری ملی به استان گیلان 
بعنوان میزبان منطقه شمال منتقل خواهد شد و توسط کارشناس رابط مهراصالت 
استان، سرکار خانم شعبانی مورد معرفی ودفاع در مقابل هیئت داوران قرار می 
گیرد و درنهایت پس از اخذ معدل حداقل سه ونیم از پنج نمره مورد پذیرش وتایید 
 قرار می گیرد. لذا ذکر این نکته ضروری است که از پذیرش محصولات بدون

 بسته بندی معذوریم. 
معاونت صنایع دستی استان مازندران

شورای سیاستگذاری موسیقی استان گلستان 
تشکیل جلسه داد

با حضور معاون هنری فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان و جمعی از 
فعالان عرصه موسیقی و اعضا، جلسه شورای سیاستگذاری موسیقی 

استان گلستان برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، با حضور 
رضا یازرلو معاون هنری این دستگاه اجرایی و جمعی از پیشکسوتان و فعالان 
عرصه موسیقی و ... با محوریت مجمع عمومی و انتخابات انجمن جلسه شورای 
سیاستگذاری موسیقی استان گلستان تشکیل شد. در این جلسه معاون هنری 
فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان ضمن تبیین و تشریح دستور العمل جدیدهای 
جدید ابلاغی برای برپایی مجمع عمومی و انتخابات انجمن، مواردی را در 
خصوص اولویت ها و سیاست های جاری در حوزه موسیقی عنوان کرد. رضا 
یازرلو همچنین به روز رسانی بانک اطلاعات هنرمندان فعال در این عرصه را 
مهم دانست و گفت: ضرورت دارد  به حضور پیشکسوتان برای حضور در مجمع 
عمومی و انتخابات توجه نشان دهیم. در ادامه جلسه، هر یک از حاضران درباره 
انتخابات و برپایی مجمع مورد نظر، اولویت ها و فعالیت ها و حمایت های لازم در 

حوزه موسیقی مواردی را مطرح کردند.

پایان شهریور ماه آخرین فرصت برای ارائه آثار 
هنرمندان علاقه‌مند به دریافت مهر اصالت ملی

معاون صنایع‌دستی استان گیلان با از هنرمندان و صنعتگران استان 
برای ثبت‌نام در داوری مهر اصالت ملی، گفت: »علاقه‌مندان و فعالان 
در حوزه تولید محصولات صنایع‌دستی استان برای ارائه آثار خود به‌ 
منظور اخذ مهر اصالت ملی تا پایان شهریورماه سال جاری مهلت ‌دارند.

به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گیلان، مصطفی خانعلی‌نژاد دوشنبه 30 مرداد مردادماه 1402 با اشاره به 
انتشار فراخوان داوری مهر اصالت ملی صنایع‌دستی در سال 1402 و شرایط 
شرکت هنرمندان در این دوره گفت: این رویداد ملی با هدف کمک به ارتقا و 
بهبود کیفی محصولات تولیدی، ایجاد رقابت سالم بین صنعتگران و هنرمندان 
کشور، تسهیل در شناسایی هنرمندان فعال، انتخاب و معرفی آثار برگزیده 
و ایجاد انگیزه بروز استعدادها، نوآوری و خلاقیت در تولید صنایع‌دستی هر 
دو سال یک بار برگزار می‌شود. معاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی استان 
گیلان استفاده از مواد مصرفی مرغوب در تولید، حفظ حقوق مالکیت معنوی در 
طراحی و تولید، توجه به کیفیت مطلوب اثر در فرآیند تولید و محصول نهایی و 
رعایت طراحی مناسب و اصولی را از ضوابط اولیه راهیابی آثار به هفتمین دوره 
داوری مهر اصالت ملی خواند و بیان کرد: شرکت در این فراخوان برای تمامی 
تولیدکنندگان انفرادی و کارگاهی صنایع‌دستی دارای مجوز و یا فاقد مجوز که 
تولیدات قابل تکثیر داشته باشند مجاز است و اخذ تائید به فعالیت برای افراد 
حقیقی و اخذ مجوز ثبت کارگاه برای اشخاص حقوقی از معاونت صنایع‌دستی 
استان الزامی است. او ضمن دعوت از هنرمندان و صنعتگران برای ثبت‌نام در 
این رویداد ملی یادآور شد: علاقه‌مندان و فعالان حوزه صنایع‌دستی برای کسب 
اطلاعات بیشتر از سایر شرایط شرکت در داوری، ثبت‌نام و نحوه ارسال آثار 
می‌توانند تا 10 شهریور ماه به ادارات میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
هر شهرستان)واحد صنایع‌دستی و هنرهای سنتی( مراجعه کرده و طبق شرایط 
و ضوابط بر اساس دستورالعمل وزارت متبوع نسبت به تحویل آثار برای شرکت 

در داوری مهر اصالت ملی تا پایان شهریور 1402 اقدام کنند.

آزمون مصاحبه زبان انگلیسی فراگیران دوره‌های 
گردشگری در گلستان برگزار شد

و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  گردشگری  معاون 
صنایع‌دستی گلستان از برگزاری آزمون مصاحبه زبان انگلیسی 

فراگیران دوره‌های کوتاه‌مدت آموزش گردشگری در گرگان خبر داد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گلستان، یاسر قندهاریدر حاشیه برگزاری آزمون مصاحبه جامع گردشگری، 
گفت:  فراگیران دوره‌های کوتاه‌مدت آموزش گردشگری برای دریافت گواهینامه 
غیرفارسی، علاوه بر آزمون داخلی و جامع، می‌بایست در آزمون مصاحبه زبان 
نیز نمره قبولی کسب کنند. معاون گردشگری استان گلستان افزود: این آزمون 
تحت نظر اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان و به‌طور 
متوسط، دو بار در سال برگزار می‌شود. او با بیان اینکه گردشگران داخلی و 
خارجی در مقصد سفر نیازمند آگاهی‌های لازم از جاذبه‌های تاریخی و طبیعی، 
مسیرها، فرهنگ و تاریخ هستند، تصریح کرد: راهنمایان گردشگری نقشی 
تعیین‌کننده در معرفی ظرفیت‌ها و جاذبه‌های گردشگری، جذب و ماندگاری 

مسافران و رونق صنعت گردشگری دارند

برگزاری داوری رویداد ملی 
مهراصالت ملی

اخبار

مدیرکل کتابخانه‌های عمومی مازندران 
اعتبارات  از محل  ریال  ۲۰۰ میلیارد  گفت: 
مصوب هفدهمین سفر استانی رئیس جمهور به 
مازندران برای تکمیل کتابخانه مرکزی استان 

در ساری تخصیص یافت.
کتابخانه در دست ساخت مرکزی ساری دارای 
بخش‌های مختلفی ازجمله بخش امانت، پیشخان، 
سالن مطالعه عمومی و vip، بخش بزرگ کودک با 
کارکرد فرهنگی مختلف برای خردسالان و کودکان، 
بخش اتاق علم، ویژه نوجوانان که محلی برای برگزاری 

کلاس‌های آموزشی، عمومی و خصوصی است.
این کتابخانه همچنین دارای قسمت‌هایی مانند 
اتاق پژوهشگران، سالن همایش، فروشگاه‌های کتاب، 
کافی‌شاپ، بخش خدمات مرجع، نشریات، بوم‌گردی 
 و بخش‌های ارائه خدمات به سالمندان و گروه‌های 

خاص است.
بنا به اعام اداره کل کتابخانه های عمومی 
مازندران، کلنگ اجرای کتابخانه مرکزی ساری در 
سال ۱۳۸۶ به زمین زده شد و عملیات اجرایی ان 

در سال ۱۳۹۲ در زمینی با وسعت هفت هزار و ۲۰۰ 
متر وسعت آغاز شد.

سکینه خاتون مهدیانپور افزود : در سفر رئیس 
جمهور به مازندران ۳۰۰ میلیارد ریال اعتبار برای 

تکمیل این طرح در نظر گرفته شد.
وی ادامه داد : پیش بینی های فعلی میزان 
 اعتبار مورد نیاز برای تکمیل این طرح ۵۵۰ میلیارد

 ریال است.
مدیرکل کتابخانه های عمومی مازندران گفت : با 
در نظر گرفتن فرصت زمانی تجهیز و نیز زمان تحویل 
از سوی پیمانکار پیش بینی می شود این کتابخانه 
 بزرگ سال آینده در هفته دولت سال آینده به 

بهره برداری برسد.
وی تعداد کتابخانه های عمومی مازندران را ۱۱۸ 
کتابخانه اعلام کرد و گفت: از این تعداد ۸۲ کتابخانه 

در شهرها و ۳۶کتابخانه در روستاها است.
مهدیانپور افزود: ۲ میلیون و ۲۸۰ هزار و ۶۶۳ جلد 

کتاب منابع کتابخانه های استان است.
وی در خصوص وضعیت تعداد اعضای کتابخوانان 

مازندران گفت: این تعداد در اسفند پارسال ۸۸ هزار و 
۴۲۱ نفر بود که در پایان تیر امسال این رقم به ۱۰۰ 
هزار و ۲۹۶ نفر افزایش یافت که علت این افزایش را 
کمرنگ شدن کرونا و محدودیت های کرونایی است.

این مقام مسوول گفت: ۳۳طرح عمرانی کتابخانه 
های عمومی در مازندران در حال اجرا است که به جز 
یک طرح که از اعتبارات ملی برخوردار بوده مابقی از 

محل تملک استانی در حال ساخت است.
وی افزود : آغاز اجرای اکثر این طرح ها از سال 
۱۳۹۰ است که بیشتر این طرح ها بالای ۷۰ درصد 

پیشرفت فیزیکی دارد.
مهدیانپور گفت : هفته دولت امسال کتابخانه 
لاریم جویبار و اولین پیشخوان کتابخوانی در روستای 

ریحان آباد گلوگاه افتتاح می شود.
مدیرکل کتابخانه های عمومی مازندران درباره 
کارکرد پیشخوان کتابخوانی گفت که در این مراکز 
ارایه خدمات کتابخانه ای به روستاهای زیر یک هزار 
و ۵۰۰ نفر جمعیت ارائه می شود و کتابخانه در شهر 

خدمات این پیشخوان رصد می کند.

عزم دولت برای التیام زخم کهنه تکمیل کتابخانه مرکزی مازندران

هنرمند  پیرمرد  قزل‌سفلو  عیسی  کربلایی 
قزلباش گنجینه‌ هنر سنتی و دست بافته‌ 
»تسکنه« است که این محصول را در منزل بافته 
و محصولاتش را با الهام از طبیعت تولید می‌کند و 

نمونه‌ای موفق از یک سرمایه زنده بشری است.
بعد از ظهر روز بارانی تابستان است و به جز قرقاول 
ها صدای گاه و بیگاه گنجشک ها سکوت زیبای بارانی 
را می شکند، خنکای هوا، بوی خاک باران خورده، عطر 
درختان دشت بهشت شهرستان مینودشت همراه با 
بازی کودکان در کوچه های دوستی آن مدهوش کننده 
است و رسم خوشایند زندگی را در ذهن هر بیننده ای 

یادآور می شود.
نزدیک خانه عیسی قزل سفلو که می رسیم، تماس 
می گیریم و پیرمردی مهربان با عصایی در دست با روی 
گشاده بیرون می آید و گرم احوالپرسی می کند. کلاه 
پشمی بر سر دارد و پنجره خانه اش که رو به کوچه باز 

می‌شود با پرده حصیری زینت داده شده است.
آمدن مهمان کربلایی عیسی و همسرش را به 
شوق آورده و به چای گرم در کاسه های سرخ دعوت 
می‌شویم. از درخت باران خورده حیاط خانه، یاقوت های 
زیبای انگور را در ظرفی گذاشته و دعوتمان می کنند به 
نشستن پای سفره مهربانی. در جواب من که پرسیدم» 

در این سن و سال چطور تسکنه بافی می‌کنید؟« گفت: 
۸۶ سال سن دارم شایدم بیشتر که بیش از نیم قرن آن 
را به تسکنه بافی و دیگر محصولات دستی با نی مشغول 
بودم؛ تسکنه بافی میراث اجدادم بوده و پشت در پشت 
این هنر را داشتیم، من هم وظیفه انتقال این سرمایه 
به نسل جوان امروز را دارم . با زبان ترکی خود افزود: 
»تسکن« یکی از صنایع دستی ارزشمند قوم قزلباش 
است که طنین بافت آن از دیرباز تاکنون در تاریخ این 

استان نقش بسته است.

وی بیان کرد: تسکنه بافی یک هنر قدیمی در حوزه 
بافندگی بوده که با آن محصولات زیبایی همچون سبد 
ساخته می شود. کربلایی عیسی ادامه داد: در کودکی در 
روستای »زندانچال« زندگی می کردیم و پدر، پدربزرگ 
و اقوامم تسکنه بافی می کردند که باعث شد من هم از 

سن کم این هنر قوم قزلباش را به خوبی یادبگیرم.
وی اظهار داشت: در زمان پدربزرگ ها و مادربزرگ 
های ما زمانی که مرغ تخم می گذاشت برای نگهداری 
آنها در مقابل آسیب شغال آنها را در »تسکن« نگهداری 
می کردند که بیشترین استفاده از این هنر سنتی در 

آن روزگار برای این کار بود. با همان گشاده رویی 
همیشگی پدربزرگ ها ادامه می دهد: برای نمدمالی هم 
با همین تسکن و پهن کردن نی و حصیر برای قالب 
شدن استفاده می کردیم و آنها را روی نمد می بستیم 
بعد اینکه نمد خودش را به خوبی می گرفت تسکن 
ها را جدا می کردیم. عیسی قزل سفلو همچنین گفت: 
تسکن گاهی حالت تزئینی هم برای خانه های روستایی 
داشته و وسایل های مختلف را برای مرتب و تمیز بودن 
منازل خود داخل تسکن ها می گذاشتند. این پدربزرگ 
۸۶ ساله افزود: بیش از ۵۰ سال است که از این هنر 
علاوه بر حفظ میراث گذشتگانم برای دوستداران صنایع 
دستی هم می بافم. وی بیان کرد: هر زمانی که برای 
شالیکاری می رفتم از زمان های اوقات فراغت خود 
برای بافتن تسکن استفاده می کردم و خوشحالم از 
تمام دقیقه های عمرم به خوبی بهره بردم. وی خاطر 
نشان کرد: چنانچه تسکن به خوبی معرفی شود استقبال 
مناسب جوانان را خواهد شد، چنانچه در قدیم برای 
هدیه بردن به عروسی حتی از رشت هم سفارش 
داشتیم. بابا عیسی گفت: در گذشته بخاطر سفارش 
های فراوان و استقبال خوب مردم برای فروش بازار 
هم می بافتم ولی با زیاد شدن سنم، هوای بسیار گرم 
گلستان تهیه مواد اولیه اش از طبیعت برایم سخت شد 
و دیگر بخاطر سلامتی ام فرزندانم هم اجازه بافت نمی 
 دهند. وی افزود: با وجود این باز هم گاهی برای دل خود 

می بافم و این بافتن برایم حس عجیب زیبایی دارد. وی 
اظهار داشت: هر کسی تسکن می بیند دوست دارد یاد 
بگیرد افراد زیادی را دیدم که مایل به آموزش هستند و 
من هم بی شک استقبال میکنم و دوست دارم این هنر 
قوم قزلباش را منتقل کنم. کربلایی عیسی می گوید: 
آموزش هنر تسکنه بافی خیلی راحت بوده و اگر علاقه 
مندان باهوش باشند حتی یک روزه هم می توانند یاد 
بگیرند. وی افزود: جوانان با یاد داشتن هنرهای صنایع 
دستی از نظر اقتصادی می توانند اشتغالزایی هم کنند 
چنانچه پشتکار داشته باشند کارآفرین هم می شوند. 
دیگر صدای باران و رعد و برق از بیرون نمی آید و 
غروب زیبای دشت بهشت دلربایی می کند متوجه 
نگاهم می شود و می گوید اگر دوست داشتید مایلم به 
شما آموزش بدم، قول می دهیم در پاییز دوباره برویم. 
با همان عصای زیبای چوبی تا جلوی در همراهمان می 
آید و گویی پدربزرگ واقعی ما باشد با نگاه پرمهرش و 
لبخند زیبایی برایمان دعای خیر می کند و چه سعادتی 
بالاتر از این که یکی از گنجینه های زنده بشری تقریبا 
گمنام استانم آرزوی خیر برایمان داشته باشد. گلستان 
با وجود چشم‌اندازهای کم نظیر، مناظر رویایی و پیشینه 
تاریخی‌اش همواره پذیرای گردشگران داخلی و خارجی 
بسیاری است و در کنار این جاذبه‌ها، صنایع دستی آن 
به واسطه سکونت اقوام مختلفی مانند فارس، ترکمن، 
سیستانی، ترک )آذربایجانی و قزلباش(، مازندرانی‌ها، 
بلوچ و قزاق‌ها نسبت به سایر مناطق کشور دارای تنوع 
بیشتری است به طوری که هر مسافر و گردشگری را 
سرشوق می‌آورد. فرش دستباف، نمد، زیورآلات و سوزن 
دوزی ترکمن، جاجیم بافی روستای زیارت گرگان، 

ابریشم بافی قزلباش‌های رامیان و مینودشت، سوزن 
دوزی شاهکوه و قوم بلوچ و دوخت‌های سنتی پوشاک 
از جمله صنایع دستی اقوام ساکن در گلستان است که 
با هنرمندی زنان و دختران و مردان این استان، هر کدام 
نام و آوازه خود را در بین خریداران داخلی و خارجی 
دارد. ۲۵ هزار هنرمند صنایع دستی گلستان در بیش 
از ۸۰ رشته بومی و غیربومی از جمله فرش دستبافت، 
ابریشم‌بافی، نمدمالی، البسه محلی اقوام، زیور آلات، 
حصیر بافی، سوزندوزی و جاجیم بافی فعالیت می‌کنند.

‌ عیسی قزل‌سفلو احیاگر میراث 
»تسکنه‌بافی« قزلباشان گلستان

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان گلستان خبر داد؛

افزایش بیش از ۵برابری تخصیص اعتبار به این پروژه در دوسال اخیر
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی استان گلستان با اشاره به افزایش بیش از 
پنج برابری تخصیص اعتبار به بازارچه صنایع دستی 
آق قلا در دولت مردمی سیزدهم، گفت: بزرگ‌ترین 
بازارچه دائمی فروش محصولات صنایع‌دستی و 
هنرهای سنتی در شمال کشور پس از هفت سال از 
آغاز عملیات اجرایی در سال ۱۳۹۶، در هفته دولت 

سال جاری بهره برداری خواهد شد.
بازارچه صنایع دستی آق قلا پس از ۷ سال در هفته 
دولت افتتاح می‌شود/ افزایش بیش از ۵برابری تخصیص 

اعتبار به این پروژه در دوسال اخیر
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گلستان، محمدجواد ساوری 
ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهیدان رجایی و باهنر 
گفت: یکی از سیاست‌های اصلی دولت مردمی و عدالت 
محور توجه به مناطق محروم و کمتر توسعه یافته است که 
در این راستا یکی از اقدامات عملی در مدت دوساله عمر 
دولت سیزدهم در استان گلستان، تخصیص اعتبار ویژه 
برای تکمیل بازارچه دائمی صنایع دستی و هنرهای سنتی 

شهرستان آق قلا بود. 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 

دستی گلستان تصریح کرد: شهرستان آق‌قلا علی رغم 
برخورداری از هنرمندان صنایع دستی شاخص و نزدیکی 
به مرکز استان اما در حوزه زیرساخت‌های صنایع‌دستی 
بسیار ضعیف است. او بیان کرد: از سال ۱۳۹۶ پروژه 
بازارچه دائمی صنایع دستی آق قلا در شهرستان آق قلا 
کلنگ زنی شد اما تا پیش از آغاز به کار دولت سیزدهم و 
در طول چهار سال مجموع اعتبار تخصیص یافته به این 
پروژه ۳۹ میلیارد و ۷۲۷ میلیون ریال بود که موجب شد 

تا عملیات اجرایی این پروژه به کندی پیش رود.
ساوری افزود: اما در دو سال اخیر با تاکید دولت بر 
تکمیل پروژه‌های نیمه تمام با اولویت ایجاد زیرساخت‌ها 
در مناطق محروم و کمتر توسعه یافته و با حمایت‌های 
استاندار گلستان اعتبارات تخصیصی به پروژه بازارچه 
صنایع دستی آق قلا بیش از پنج برابر چهار سال پیش 

از آن، افزایش یافت و اکنون در مراحل پایانی اجراست.
او خاطرنشان کرد: در سال مالی ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ بالغ بر 
۲۰۷ میلیارد و ۴۰۰ میلیون ریال به این پروژه که به عنوان 
بزرگ‌ترین بازارچه دائمی فروش محصولات صنایع‌دستی 
و هنرهای سنتی در شمال کشور محسوب می‌شود، 
تخصیص یافت؛ با تزریق این اعتبار این پروژه زیرساختی 
در حوزه صنایع دستی استان گلستان در هفته دولت سال 

جاری بهره‌برداری خواهد شد.

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گلستان در خصوص کلیات طرح بازارچه دائمی 
صنایع‌دستی آق‌قلا گفت: ساختمان این بازارچه در 
عرصه‌ای به مساحت ۳۷۰۰ مترمربع و در زیربنایی حدود 

۲۳۰۰ مترمربع در ۲ طبقه طراحی شده است. این پروژه 
شامل بازارچه و ۵۷ غرفه فروش محصولات صنایع‌دستی 
شهرستان و استان، موزه و بخش اداری با پیش‌بینی 

اشتغال‌زایی برای ۷۲ نفر است.



 سرپرست سازمان مدیریت 
و برنامه‌ریزی گلستان :

37 هزار و ۶۰۰ میلیارد 
 ریال اعتبار سفر دولت 
به استان تزریق شد

سرپرست سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی گلستان گفت: ۳۷ هزار و ۶۰۰ میلیارد ریال اعتبار سفر دولت سیزدهم طی ۲ سال اخیر 
به این استان تخصیص داده شد. 

علی نورانی در نشست قرارگاه خبری شهید همدانی ویژه هفته دولت استانداری گلستان، اظهار کرد: سازمان برنامه و بودجه و سازمان مدیریت 
و برنامه‌ریزی استان متعهد به پرداخت ۷۱ هزار و ۵۵۰ میلیارد ریال از اعتبارات سفر رییس جمهور به استان بودند.

وی با تاکید بر نگاه ویژه برای توزیع عادلانه اعتبار به شهرستان‌های گلستان، افزود: این نگاه کارشناسی از دی ماه سال ۱۴۰۰ دراستان پر رنگ 
تر از گذشته شد. سرپرست سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی گلستان ادامه داد: گلستان جزو معدود استان‌های کشور است که توزیع منابع مالی آن 
در شهرستان‌ها بیشتر از مرکز استان است. نورانی از ورود سازمان برای بهره‌گیری مطلوب از برنامه توسعه هفتم کشور برای گلستان خبر داد و 
گفت: این اقدام از پاییز سال قبل به صورت ویژه در دستور کار قرار گرفته و تلاش می‌کنیم خروجی آن تسهیل زندگی برای ساکنان استان باشد.

به گفته وی هزینه ۲۰ هزار میلیارد ریال دولت برای تامین آب آشامیدنی، از جمله اقدامات موثر دولت در رفع مشکلات گلستان بود.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
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اخبار

مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان از شکننده بودن شرایط 
منابع آب زیرزمینی استان خبر داد.

حیدریان گفت: مدیریت زراعت شالی به شیوه سنتی و حفظ منابع آبی 
برای کشاورزی و باغداری باید مورد توجه بیشتر قرار بگیرد، زیرا شرایط منابع 
آب زیرزمینی استان بسیار شکننده است و الگوی کشت استان نیز ضمانت 

اجرا ندارد.
او افزود: هدف در مدیریت منابع آب این است که شرایط را طوری فراهم 
 نمائیم که با منابع آب محدود، شرب، کشاورزی و صنعت را در کنار هم

 داشته باشیم.
حیدریان بیان کرد: در بحث شیرین سازی مجوز‌های لازم از سازمان 
حفاظت محیط زیست، پدافند غیر عامل و شورای فنی وزارت نیرو مراحل 
پایانی را می‌گذارند و در کارگروه رفع موانع تحریم با ۳۵۰۰ میلیارد تومان 
اعتبار موافقت شده است که در ادامه بتوانیم با میزان ۹۰ کیلومتر، خط 
تاسیسات آب شیرین کن را با ظرفیت ۳۶ میلیون متر مکعب و همچنین خرید 
تضمینی آب به میزان ۳۰ هزار متر مکعب از آب شیرین کن را داشته باشیم.

او افزود: طرح جامع آب استان نیز در شورای فنی شرکت مهندسی آب 
و فاضلاب کشور در حال بررسی است که بتوانیم در زمان کوتاه‌تر تامین آب 

شرب را انجام دهیم.

تمدید فوری بیش از ۳هزار گذرنامه تاریخ گذشته 
برای اربعین در گلستان
فرمانده انتظامی گلستان گفت: سه هزار و ۳۸۹ گذرنامه تاریخ 

گذشته برای اربعین در گلستان تمدید شد.
سردار سعید دادگر در جمع خبرنگاران استان در خصوص گذرنامه زائران 
اربعین حسینی، اظهار کرد: از اول تیر ماه تا کنون حدود ۳ هزار و ۶۱۸ جلد 

گذرنامه در گلستان برای زائران اربعین حسینی صادر شد.
فرمانده انتظامی گلستان گفت: سه هزار و ۳۸۹ فقره برچسب روی 

گذرنامه‌های گذشته که فاقد اعتبار بود به صورت رایگان انجام شد.
وی افزود: برای تسهیل در سفر زائران پیاده روی اربعین علاوه بر سامانه 
پلیس من، دو مرکز اداره گذرنامه در گرگان و گنبدکاووس به زائران خدمات 

ارائه می‌دهند.
فرمانده انتظامی گلستان با اشاره به اینکه صدور گذرنامه زیارتی در ایام 
اربعین انجام می‌شود، گفت: هم استانی‌ها می‌توانند برای سفر به عتبات با 
پرداخت مبلغ ۵۰ هزار تومان درخواست خود را ارائه دهند و گذرنامه زیارتی 

دریافت کنند.
دادگر افزود: برای اینکه گذرنامه به دست متقاضیان برسد ۶ تا ۷ روز زمان 

نیاز است.
 

گلستان دومین استان حادثه خیز کشور است
مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان گفت: بعد از استان تهران، 
گلستان با ۹۰ نقطه حادثه خیز، دومین استان دارای نقاط حادثه خیز 

کشور به شمار می رود.
قاسم غریب آبادی، در جمع خبرنگاران استان، اظهار کرد: در استان به 

لحاظ نیروی انسانی استخدامی در این دستگاه وضعیت خوبی نداریم.
مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان بابیان اینکه ۲۵۰ نیرو در سازمان 
به عنوان کارمند مشغول هستند، افزود: این تعداد نیرو هم همگی قرارداد 
مستقیم با جمعیت هلال احمر ندارند. وی ضمن بیان این مطلب که اعتبارات 
سازمان در دولت قبل مطلوب نبود، اضافه کرد: با این حال در هفته ماهه سال 
۱۴۰۰ تاکنون جذب اعتبار، رشد مطلوبی داشته است. غریب آبادی ادامه 
داد: اعتبار جمعیت هلال احمر در حوزه تملک دارایی در سال گذشته ۱۱ 
میلیارد تومان رسید که سال جدید این رقم افزایش هم خواهد داشت. وی 
بخشی از این اعتبارات را در بخش ساخت پایگاه‌های بین جاده‌ای و انبارهای 
پشتیبانی و ذخیره کالای استراتژیک دانست و گفت: نیاز است تا پایگاه‌های 
بین جاده‌ای افزایش یابد. مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان بیشترین 
حوادث در استان را مربوط به جاده و کوهستان اعلام کرد و افزود: بعد از تهران، 
گلستان با ۹۰ نقطه حادثه خیز، دومین استان دارای نقاط حادثه خیز کشور به 
شمار می‌رود. وی گمشدگی در کوهستان و سقوط از ارتفاع را از دیگر حوادث 
پرتکرار استان برشمرد و گفت: امیدواریم با آموزش و فرهنگ سازی این میزان 
مخاطرات کاهش یابد. غریب آبادی حمایت خیرین را در استان پررنگ اعلام 
کرد و افزود: در دولت سیزدهم ۲۷ هزار و ۲۶۹ بسته معیشتی با اعتباری بیش 

از ۱۴ میلیارد تومان در نقاط کم برخوردار استان توزیع شده است.
وی ادامه داد: در این مدت ۱۲ میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان 
 کمک دارویی و درمانی به صورت بلاعوض برای افراد کم درآمد هزینه 

شده است.

اجرای طرح ویژه گنجینه مفاخر معاصر در گلستان
مدیرکل ثبت احوال گلستان گفت: طرح ویژه گنجینه مفاخر معاصر 

برای نخستین بار در کشور در گلستان در حال اجرا است.
حمیدرضا مطیع، در نشست با خبرنگاران در قرارگاه خبری شهید همدانی 
 اظهار کرد: اولین اطلس جمعیتی استان در حوزه جمعیتی تدوین و ارائه

 شده است.
وی افزود: برای بیش از ۹۰ درصد درخواست‌های دریافت کارت هوشمند 

ملی، کارت صادر شده است.
مدیرکل ثبت احوال گلستان با اشاره به اینکه استان گلستان در ولادت رتبه 
پنج کشور را دارد، گفت: این استان در بحث ازدواج رتبه ششم کشور در طلاق 

رتبه ۱۷ کشور را دارد.
وی نرخ رشد جمعیت در گلستان را ۱.۹ درصد اعلام کرد و اظهار کرد: در 

رشد طبیعی جمعیت استان گلستان رتبه پنج کشور را دارد.
مطیع خاطر نشان کرد: طرح ویژه گنجینه مفاخر معاصر برای نخستین بار 

در کشور در گلستان در حال اجرا است.

 مدیر عامل شرکت
 آب منطقه‌ای گلستان:

شرایط منابع آب زیرزمینی گلستان 
بسیار شکننده است

سیل و طغیان رودخانه‌ها، عجین شده با نام 
گلستان است؛ از سیل مرداد سال ۱۳۸۰ که موجب 
کشته شدن بیش از ۵۰۰ نفر شد و پر تلفات‌ترین 
سیل ایران لقب گرفت تا سیلاب دشت سال ۱۳۹۸ 
آق قلا و گمیشان با ۴۸ هزار میلیارد ریال خسارت 
و ۱۱ کشته، چهار ستون بدن گلستانی ها با هر 
بارش شدید باران لرزیده و وجود آن ها از دلهره 

و ترس لبریز می شود.
یکی از عوامل موثر در تشدید قدرت سیلاب های 
گلستان، کم توجهی به ضرورت لایروبی رودخانه ها برای 
آسان‌سازی گذر آب به سمت پایین دست و دریا و کاهش 

خطرات آن بود.
رسوب گذاری و افزایش ساخت و سازها در حریم 
رودخانه‌ها، ظرفیت آبگذری رودخانه‌های گلستان را 
نسبت به گذشته کاهش داده و همین موضوع سبب 

تشدید خسارات سیلاب دشت شد.
به بیانی دیگر اگر ظرفیت رودخانه‌های گلستان به 
حالت طبیعی و گذشته خود برسد و نهرهای فرعی 
لایروبی شوند، دبی آب رودخانه‌های گلستان کاهش 
یافته و در نتیجه حجم سیلاب‌ها و خسارت‌های ناشی 

از آبگرفتگی کم خواهد شد.
پس از سیل سال ۱۳۹۸ بود که لایروبی رودخانه ها 
در دستور کار جدی مدیران گلستان قرار گرفت و اجرای 
آن در دولت سیزدهم نیز شتاب دوچندان داشت تا جایی 
که طبق اعلام سازمان مدیریت بحران »گلستان پایلوت 

اجرای لایروبی رودخانه‌ها در کشور شد«.
کارشناسان عقیده دارند که لایروبی رودخانه‌ها، 

اقدامی ضروری است که باید به طور دائم انجام شد.
حدود هزار و ۸۰۰ کیلومتر از رودخانه‌های گلستان که 
به طور عمده در بازه رودخانه های پیر طبقه بندی می 
شوند و مقاطعی از رودخانه های بالغ، حداقل هر سه سال 
یک بار نیاز به لایروبی دارند، به عبارت دیگر لازم است هر 
سال حدود ۶۰۰ کیلومتر از رودخانه های گلستان که در 
مناطق مختلفی مانند شهرها، روستاها، اراضی کشاورزی، 
مراتع، بالادست پل ها و دیگر سازه های تقاطعی و مصب 

رودخانه ها جریان دارند، لایروبی شود.
اصرار به اجرای این طرح بود که گلستان را شب 
گذشته از خطر گرفتارشدن در آسیب سیلابی دیگر 
نجات داد و بارش شدید مناطق کوهستانی آن به 

آبگرفتی در برخی مناطق اکتفا کرد.
مرتضی شربتی یکی از اهالی شهر نوکنده در غرب 
گلستان که کنار رودخانه طغیان کرده این شهر ایستاده 
است به ایرنا گفت: این رودخانه را چند ماه قبل لایروبی 
کردند. اگر این طرح تمام نمی‌شد، حتما سیلاب 
 نوکنده را با خسارت زیاد و حتی مرگ و میر فراوان 

مواجه می‌کرد.
طغیان رودخانه‌ها و بسته شدن برخی جاده‌های 
ارتباطی و نیز خسارت به برخی ابنبه، مزارع کشاورزی و 
زیرساخت‌های شهری بویژه در بندرگز، رامیان، آزادشهر و 

کلاله، خسارت‌های باران شدید روز یکشنبه بود.
اگرچه بارش باران پس از ۲ ماه عدم بارش و خشکسالی 
موجبات خوشحالی مردم و کشاورزان را در گوشه و کنار 
گلستان فراهم کرد اما انجام برخی اقدامات آبخیزداری و 
سازه‌های مرتبط با آن و نیز لایروبی رودخانه‌های فصلی 

سبب کاهش خسارت‌ این نعمت الهی شد.
بارش باران در گلستان ابتدا از نواحی غربی استان 
آغاز شد که پس از چند ساعت بارش ضمن لبریز کردن 
برخی رودخانه‌ها، سبب آبگرفتگی جاده اصلی مازندران 
به گلستان در محدوده پلیس راه نوکنده و در نهایت 

بستن این راه ترانزیتی شد.

این بارش تابستانه که سامانه اصلی آن در ارتفاعات و 
مناطق جنگلی و جنوب گلستان فعال بود، حجم زیادی 

از باران را روانه مناطق پایین دست کرد.
بارش شدید و رگباری باران عصر دیروز در دیگر 
شهرهای غرب و مرکز استان گلستان هم سبب آبگرفتی 

معابر و خسارت به برخی زیرساخت‌های شهری شد.
در نواحی شرقی استان گلستان بارش باران خساراتی 
را به برخی ابنبه و راه‌های این خطه وارد کرد و سبب 
بسته شدن چند جاده اصلی و روستایی در شهرستان‌های 
رامیان، آزادشهر و کلاله شد. نخستین اثر بارش شدید 
باران در شرق گلستان و در کلاله نمایان شد و براثر این 
نعمت الهی راه ارتباطی پنج روستا واقع در جاده خالدنبی 

این شهرستان ۱۳۰ هزار نفری مسدود شد.
به گفته فرماندار کلاله، براثر بارش شدید و رگباری 
باران عصر ۲۹ مردادماه در مناطق شمالی این شهرستان 
و آب شُستگی، مسدود شدن یک دهنه پل و تخریب 
بخشی از جاده، راه پنج روستای »اوقچی بزرگ و کوچک، 
گچی سوهای بالا و پایین و ترناوه« با مجموع جمعیت 

تقریبی ۲ هزار نفر بسته شد.
فرهاد شیبک، حجم این بارش شدید و رگباری را که 
در کمتر از ۲۰ دقیقه بارید، ۱۸ میلی‌متر اعلام کرد و 
افزود: بارش سبب طغیان رودخانه فصلی واقع در کیلومتر 

۳۷ شمال کلاله شد.
وی اضافه کرد: پس از مسدود شدن جاده خالدنبی 
کلاله، بلافاصله تیم‌های راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
شهرستان در محل حضور و پس از چند ساعت تلاش، 
اقدام به بازگشایی یک مسیر موقت برای تردد اهالی پنج 

روستای اشاره شده، کردند.
شیبک ادامه داد: بارش رگباری خساراتی به 
بخش کشاورزی، منازل مسکونی، ابنیه راه‌ها و برخی 
زیرساخت‌های کلاله هم وارد کرده که کارشناسان 

درحال برآورد رقم دقیق آن هستند.
آزادشهر دیگر شهرستان شرق گلستان بود که براثر 
بارش شدید باران و نفوذ گل و لای به جاده خوش ییلاق، 

این راه ترانزیتی را برای ساعاتی مسدود کرد.
فرمانده پلیس راه آزادشهر - شاهرود در این باره به 

خبرنگار ایرنا، گفت: به سبب بارش شدید باران و ورود 
گل لای در چند نقطه جاده آزادشهر - خوش ییلاق، این 

مسیر تا اطلاع ثانوی مسدود است.
سرگرد حسین حبیبی بیان داشت: براثر باراش 
شدید باران جاده آزادشهر به خوش ییلاق در حد فاصل 
روستاهای »مهدی آباد تا تیل آباد« دچار نفوذ گل و لای 

در این جاده شد.
محور ترانزیتی آزادشهر - شاهرود که از راه‌های اصلی 
ارتباطی ۲ استان گلستان و سمنان است، ساعاتی بعد با 
اعلام فرماندار شهرستان ۱۰۰ هزار نفری آزادشهر برای 

تردد خودروها بازگشایی شد.
فرماندار آزادشهر دراین باره به خبرنگار ایرنا، گفت: 
با تلاش نیروهای راهداری و حمل و نقل جاده‌ای این 
شهرستان، جاده مسدود شده آزادشهر - خوش ییلاق در 
کیلومتر ۲۰، از نفوذ گل و لای پاکسازی و تردد خودروها 

از سرگرفته شد.
سیدجواد کریمی بیان داشت: براثر بارش شدید باران 
عصر یکشنبه و نفوذ گل لای در چند نقطه از جاده 
آزادشهر - خوش ییلاق حدفاصل روستاهای مهدی آباد 

تا تیل آباد این جاده موقتا بسته شده بود.
وی اضافه کرد: با تلاش نیروهای راهداری و بازگشایی 
یک مسیر فرعی در نقاطی که گل و لای به جاده آزادشهر 
- خوش ییلاق نفوذ کرده بود، تردد خودروها از این محل 

ترانزیتی با احیتاط در حال انجام است.
رامیان سومین شهرستان واقع درشرق گلستان بود که 
بارش شدید باران سبب طغیان رودخانه »قره چای« آن و 

مسدود شدن جاده اولنگ به شاهرود شد.
به گفته معاون فرماندار رامیان، براثر بارش شدید باران 
جاده چندین روستای واقع در دهستان قلعه میران این 

شهرستان نیز بسته شد.
محسن رجبلو افزود: نیروهای امدادی و راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای رامیان با فروکش کردن باران و 

تلاش چند ساعته این جاده را بازگشایی کردند.
رجبلو ادامه داد: تاکنون از خسارات احتمالی بارش 
شدید باران به بخش‌های مختلف شهرستان ۸۵ هزار 

نفری رامیان گزارش نشده است.

 علاوه بر تلاش‌های نیروهای راهداری و حمل و 
نقل جاده‌ای گلستان در شهرستان‌های اشاره شده برای 
بازگشایی جاده‌های مسدود شده،، نیروهای امدادرسان 
جمعیت هلال احمر این استان هم اقدامات امداد و 
نجات قالب توجهی را انجام دادند. معاون امداد و نجات 
جمعیت هلال احمر گلستان در این خصوص گفت: 
در پی بارش شدید باران و بالا آمدن سطح آب معابر، 
 خیابان‌ها و رودخانه‌ها، برخی از مناطق استان متاثر از 

آبگرفتگی شدند.
رضا حاجیلری افزود: در بندرگز آبگرفتگی موجب 
مسدود شدن محور اصلی شهرستان و آبگرفتگی شهر 
نوکنده و روستای »بنفش تپه« شد که امدادگران هلال 
احمر با موتور پمپ و لجن کش به محل‌های متاثر از 

آبگرفتگی رفتند.
وی اضافه کرد: با تلاش نیروهای امدادی هلال احمر، 
پنج باب منزل مسکونی از آب تخلیه شد و هشت نفر که 

در محاصره رودخانه بودند، رهاسازی شدند.
به گفته حاجیلری در مجموع به ۲۸ نفر در شهرستان 

بندرگز امدادرسانی شد.
معاون امداد و نجات جمعیت هلال احمر گلستان 
همچنین گفت: در شهرستان‌های آزادشهر و رامیان 
هم که بارش شدید باران سبب بسته شدن جاده خوش 
ییلاق به شاهرود و اولنگ به شاهرود شده بود که 
نیروهای امدادی این جمعیت، سرنشینان پنج خودرو را 

در گل و لای گیر کرده بودند، رهاسازی کردند.
وی بابیان اینکه در مجموع به ۲۰ نفر در این ۲ 
شهرستان امداد رسانی شد، افزود: در روستای »قورچای« 
هم تعدادی از اهالی نیازمند دریافت خدمات امدادی 
شدند که نیروها هلال احمر درحال اسکان اضطراری 

آنها هستند.
حاجیلری همچنین اضافه کرد: در شهرستان‌ علی 
آباد کتول نیز بالا آمدن سطح آب رودخانه‌ دهنه محمد 
آباد، نیروهای هلال احمر باحضور در منطقه مردم را برای 
دور شدن از حاشیه رودخانه‌ها و توصیه‌های پیشگیرانه 

هدایت کردند.
همچنین مدیرکل مدیریت بحران استانداری گلستان 
هم به خبرنگار ایرنا، گفت: جمع‌بندی خسارت بارش 
شدید باران در مناطق شرق و غرب استان با حضور 

کارشناسان و تیم‌های ارزیاب در حال انجام است.
نعمت‌الله حاجی‌زاده اظهار کرد: بارش‌های نقطه‌ای 
باران باعث بروز خسارت به بخش‌های مختلف از جمله 
راه، ابنیه‌های مسیرهای جاده‌ای، زمین‌های کشاورزی و 

برخی خانه‌ها در شهر و روستاهای استان شد.
وی بیان کرد: فرم‌ ارزیابی میزان خسارات احتمالی 
وارده به فرمانداری‌ها ارسال شده تا نسبت به برآورد 
اولیه و جمع‌بندی اقدام کنند که به احتمال فراوان تا ۷۲ 

ساعت آینده نتایج این ارزیابی اعلام خواهد شد.
اگرچه بارش شدید و رگباری باران به ابنیه و 
زیرساخت‌های برخی شهرستان‌های استان گلستان 
خسارت وارد کرد اما به نظر می‌رسد این خسارات در 
مقایسه با بارش‌های سیل آسای قبلی قابل توجه نباشد.

انجام اقدامات آبخیزداری و لایروبی رودخانه‌ها و نیز 
مقاوم سازی خانه‌های مسکونی در مناطق روستایی پس 
از سیل ۱۳۹۸ در گلستان و سرعت بخشیدن به این 
اقدامات در دولت سیزدهم از دلائل اصلی در کاهش 
خسارات بارش های سیل آسای روز گذشته در این 

استان بود.
استان گلستان حدود ۲ میلیون نفر جمعیت دارد 
 که نیمی از آنها درهفت شهرستان واقع در شرق آن

 سکونت دارند.

‌تهدید سیلاب؛ دلهره همیشگی گلستانی‌ها
 در گرم‌ترین ماه سال

مدیر بیمه دی استان گلستان با بیان اینکه 
خدمت ۶ ساله به جامعه ایثارگری استان از 
سایر  باید  افزود:  است،  دی  بیمه  افتخارات 
جامعه  در  گسترده  به شکل  بیمه  این  خدمات 
 تعریف، تبیین و ارائه شود تا همه اقشار از آن

 بهره مند شوند.
محمد کاملی اظهار کرد: در شرایطی قرار داریم که 
متأسفانه مردم آگاهی کامل از صنعت بیمه ندارند و این 
مسأله یکی از چالش‌های حال حاضر بوده که سبب می‌شود 
برخی از هموطنان طی یک سال هزینه‌های هنگفتی را 
هنگام بروز اتفاق طبیعی و غیرطبیعی و حتی بیماری‌ها 

کنند. پرداخت 
وی عدم اغنی‌سازی شبکه فروش بیمه در زمینه 
جمع‌بندی و آگاهی بخشی بر اساس نیاز مشتری را بسیار 
تأثیرگذار در این حوزه عنوان کرد و ادامه داد: باید خدمات 
بیمه به شکل گسترده در جامعه تعریف، تبیین و ارائه شود 
تا هموطنان همه ساله به شکلی خودجوش برای استفاده از 

این خدمات و یا تمدید سالانه آن اقدام کنند.
مدیر بیمه دی گلستان با بیان اینکه فعالیت این بیمه از 
سال ۱۳۸۳ در حوزه‌های مختلف آغاز شد، افزود: خدمات 
»دی« در حوزه »درمان« ویژه بوده و قراردادها طبق تعرفه 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی منعقد می‌شود که 
در حال حاضر در استان گلستان بیش از ۵۰ هزار نفر تحت 

پوشش بیمه درمانی دی هستند.
وی با تأکید این بیمه دی از سال ۱۳۹۶ تا ۱۴۰۱ سطح 
توانگری یک بیمه مرکزی را کسب کرده، خاطرنشان کرد: 
این بیمه در سطح کشور با بیش از ۹ هزار مرکز درمانی 
آنلاین قرارداد دارد و با بیش از یک میلیون ۷۰۰ هزار بیمه 

شده بزرگترین بیمه‌گر درمان تکمیلی کشور هستیم.
کاملی با اشاره به اینکه خدمت ۶ ساله به جامعه ایثارگری 

گلستان از افتخارات بیمه دی هستند، اضافه کرد: این بیمه 
با ۳۴۰ مرجع درمانی آنلاین با پراکندگی خاص از قبیل 
۶۰ داروخانه، ۷۰ آزمایشگاه، ۲۵ درمانگاه و ۵۰ فیزیوتراپی 
و چندین بیمارستان دولتی و خصوصی در سراسر استان 

قرارداد دارد.
وی »بیمه دی گلستان« را اولین مرکز در سراسر کشور 
دانست که شعبه تخصصی ارزیابی خسارت درمان را در 
گرگان دارد، تصریح کرد: علاوه بر این ۲۰ مرکز جمع‌آوری 
اسناد حوزه درمان و ۳۰ نماینده فعال فروش در استان در 

حال ارائه خدمات به هم استانی‌ها هستند.
مدیر بیمه دی استان گلستان از فعال شدن سامانه 
دارورسان ایثارگران در »اپلیکیشن دی دار« بیمه دی از 
یکم مرداد ماه ۱۴۰۲ خبر داد و گفت: جانبازان ۷۰ درصد 
می‌توانند با مراجعه به این سامانه داروی مورد نیاز را ثبت 

کنند و همان روز دارو را درب منزل خود تحویل بگیرند.

مدیر بیمه دی گلستان تشریح کرد:

ایثارگران چگونه دارو را درب منزل تحویل بگیرند؟

اتصال  گفت:  بندرترکمن  فرماندار 
خلیج گرگان به دریای خزر با اتمام 
آب‌‍رسان  کانال‌های  لایروبی  عملیات 
متصل به این پهنه آبی آبان ماه امسال 

برقرار می‌شود.
نورمحمد جعفری در نشست قرارگاه خبری 
شهید همدانی ویژه هفته دولت استانداری 
گلستان، افزود: از مجموع ۳۳ کیلومتر راه 
دسترسی خلیج گرگان به دریای خزر تاکنون 
۱۰ کیلومتر لایروبی شده و بقیه آن نیز طبق 

برنامه انجام خواهد شد.
وی بیان کرد: لایروبی خلیج گرگان به پنج 
هزار و ۲۰۰ میلیارد ریال اعتبار نیاز دارد که 
تاکنون ۲ هزار میلیارد ریال آن تخصیص داده 
و هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال دیگر نیز در حال 

تخصیص است.
پس از حضور آیت الله سید ابراهیم رییسی 

در خلیج گرگان در اسفند ماه سال ۱۴۰۰، 
وی دستور فوری آغاز لایروبی و رسوب‌برداری 
از کانال‌های سه‌گانه منطقه را صادر کرد و پس 
از مدت کوتاهی با هماهنگی سازمان بنادر و 
دریانوردی به عنوان مجری و قرارگاه سازندگی 
خاتم‌الانبیا به عنوان پیمانکار، مرحله نخست 

این عملیات آغاز شد
فرماندار بندرترکمن در ادامه به ظرفیت 
فعالیت گمرک در این شهرستان اشاره کرد 
و گفت: این گمرک پس از سال‌ها تعطیلی در 
دولت سیزدهم احیا و از طریق آن افزون بر 
پنج میلیون دلار کاملا مانند سنگ، کاشی، 
پودر گوشت، جگر مرغ، محصولات فلزی، 
سم و کود کشاورزی به ترکمتستان، ترکیه و 

قزاقستان صادر شد.
جعفری ادامه داد: این گمرک دارای 
ظرفیت ۲ مخزن پنج میلیون لیتر ذخیره 
سازی، محوطه و انبار روباز به وسعت سه 
هکتار و انبار سه هزار و ۳۰۰ مترمربعی دارای 
سقف است که فرصت بسیار خوبی برای رونق 

صادرات و واردات به شمار می‌رود.
وی به طرح‌های هفته دولت این شهرستان 
اشاره کرد و گفت: در این مدت ۱۰۴ طرح با 
۱۶ هزار و ۲۰۰ میلیارد ریال آماده بهره‌برداری 

و یا آغاز عملیات اجرایی است.
جعفری افزود: ۱۵ طرح اقتصادی این هفته 
با اعتبار ۶ هزار و ۳۱۰ میلیار ریال برای ۳۳۹ 

نفر شغل ایجاد می‌کند.

فرماندار بندرترکمن:

‌اتصال خلیج گرگان به دریای خزر
 آبان ماه امسال برقرار می‌شود



اخبار

سه کودک بدسرپرست یک خانواده که سه فرزند 7 ساله، 4ساله و یک 
و نیم ساله داشتند، در رشت ساماندهی شدند. 

به گزارش روابط عمومی بهزیستی گیلان، پیرو تماس واصله به خط 
تلفن اورژانس اجتماعی )۱۲۳( شهرستان رشت، مبنی بر اعلام شرایط 
مخاطره آمیز سه کودک ۷ و ۴و یک و نیم ساله ، مستقر در سطح شهر 
رشت، تیم خدمات سیار اورژانس اجتماعی پس از روزها مذاکره و مراجعه 
به دادگاه ضمن بازدید های مکرر و ارزیابی های بعمل آمده نسبت به احراز 
شرایط مخاطره آمیز برای کودکان اقدام به اخذ مجوز قضایی از قاضی 

کشیک جهت اسکان و جانمایی خدمت گیرندگان کرد.
تیم تخصصی اورژانس اجتماعی )۱۲۳(پس از روزها مذاکره و مراجعه 
به دادگاه مبنی بر اعلام شرایط مخاطره آمیز سه کودک ۷ و ۴و یک ساله 
و نیمه، مستقر در سطح شهر رشت بدلیل برخوردار ی از شرایط بسیار 
نا مطلوب معیشتی با حداقل امکانات رفاهی و بهداشتی، اعتیاد والدین 
و عدم سرپرست موثر و موجه در نهایت پس از اخذ دستور مستقیم 
پذیرش کودکان در مراکز تحت نظارت بهزیستی از دادستان عمومی و 
انقلاب مرکز استان گیلان در معیت و همکاری عوامل پلیس مبارزه با 
مواد مخدر استان، با رعایت اصول درست و حرفه ای سه فرزند از شرایط 
زندگی مخاطره آمیز در کنار والدین مصرف کننده مواد جدا و تحویل 
مراکز اداره بهزیستی شدند و والدین کودکان نیز به مرکز ترک اعتیاد 
ماده ۱۶ هدایت شدند. لازم به ذکر است مداخلات مکرر و بهنگام اورژانس 
اجتماعی بعنوان حامی اصلی اطفال و نوجوان در معرض آسیب و آسیب 
دیده اجتماعی نقش بسیار تأثیرگذاری در پذیرش فرزندان این خانواده بد 

سرپرست داشت.

برپایی نمایشگاه دائمی صنایع دستی مددجویان 
در آسایشگاه معلولین و سالمندان رشت

مدیر عامل آسایشگاه معلولین وسالمندان رشت از برپایی نمایشگاه 
دائمی صنایع دستی مددجویان در این آسایشگاه خبر داد.

سید علی حسینی گفت: این نمایشگاه که همه با ذوق و هنر مددجویان 
آسایشگاه تولید می شود ، شامل سوزن دوزی ،سنگ دوزی ، ساخت 

گلدان و گل ، میوه های مصنوعی  و ... است .
حسینی هدف از برپایی این نمایشگاه را به نمایش گذاشتن توانمندیها 

و محصولات توانخواهان و ایجاد کار آفرینی عنوان کرد.
هم اکنون بیش از 20  نفر از مددجویان آسایشگاه معلولین و سالمندان 

رشت در رشته های مختلف مهارت آموزی می کنند.
آسایشگاه خیریه معلولین و سالمندان رشت در سال ۱۳۴۵ با همت 
نام آوران با اخلاص و نیکوکار آیت الله ضیابری، دکتر حکیم زاده، آرسن 
میناسیان، استقامت و چینی چیان در فضایی به وسعت ۱۷۰۰۰ متر مربع، 
بمنظور نگهداری و پناه دادن به قشر آسیب دیده و محروم جامعه، اعم از 
سالمند و معلول در سلیمانداراب رشت و در ابتدا با پذیرش ۲۰ نفر فعالیت 
خود را آغاز کرد و امروز بیش از ۵۵۰ نفر از نیازمندترین اقشار را بطور 

رایگان و  شبانه روزی تحت حمایت خود قرار داده است.

مدیرکل میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی 
استان خبرداد؛

افزایش صد درصد ی اعتبارات گردشگری
مدیرکل میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی گیلان بیان کرد: 
اعتبارات گردشگری استان برای سال جاری صددرصد افزایش یافته و 

بخش اعظم آن برای ارتقاء زیرساخت‌های این حوزه هزینه می شود. 
ولی جهانی افزود: ارتقاء بخش خدمات رفاهی در تاسیسات گردشگری 
و تکمیل اقداماتی چون جاده سامت که موجب افزایش نشاط 
اجتماعی جامعه خواهد شد از دیگر مواردی است که برای آن هزینه 
اعتبار برنامه‌ریزی شده است. وی اظهار کرد: جاده سلامت یک پیاده 
راه پنج کیلومتری از لنگرود به چمخاله است که در حوزه اکوتوریسم 
یا گردشگری طبیعت تعریف شده است که گردشگران حین پیاده‌روی 
از جاذبه‌های متعدد مرداب، رودخانه و دریا بهره‌مند می شوند و برای 
تکیمل این پیاده راه ۳۰ میلیارد ریال اعتبار در نظر گرفته شده است. 
مدیرکل میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع دستی گیلان همچنین 
اعلام کرد: طبق داده‌های آماری، بیش از ۷ میلیون گردشگر در ۵ ماهه 
نخست سال از نقاط تاریخی، طبیعی و گردشگری استان بازدید کردند. 
جهانی، میراث روستایی گیلان را در حضور گردشگر نسبت به دیگر جاذبه 
های استان ،پیشتاز دانست و گفت: ۳۰ درصد از آمار یادشده مربوط به 
حضور گردشگران در این جاذبه گردشگری استان است. وی موزه میراث 
روستایی گیلان را از قطب‌های گردشگری استان برشمرد و افزود: این 
موزه در چهار بخش فرهنگی، تاریخی، طبیعی و معنوی زبانزد خاص و 
عام است. جهانی باتاکید برلزوم احیای موزه‌های فرهنگی و تاریخی در 
گیلان، اضافه کرد: این اقدام به قطع در رونق و توسعه گردشگری نقش 
آفرین خواهد بود. گیلان دارای سه هزار و ۵۵۴ واحد تاسیسات گردشگری 
است که ۳۸۲ مورد آنها بین‌راهی هستند و بیش از ۱۲ هزار نفر در بخش 

گردشگری گیلان فعال هستند.

مدیرعامل هلال احمر گیلان خبر داد؛ 

 اعزام تیم تخصصی درمانی هلال احمر استان
 به عتبات عالیات

مدیرعامل هلال احمر گیلان از اعزام تیم تخصصی درمانی هلال احمر 
استان به عتبات عالیات خبر داد و گفت: درمانگاه تخصصی هلال احمر 

گیلان برای نخستین بار در نجف اشرف تا پایان اربعین فعال است.
»هادی سلیمی« مدیر عامل جمعیت هلال احمر گیلان از اعزام تیم 
تخصصی درمانی هلال‌احمر گیلان به عتبات عالیات خبر داد و افزود: تیم 
امداد و درمان ۵۰ نفری جمعیت هلال احمراستان گیلان از روز جمعه 
برای خدمات رسانی درمانی به زائران اربعین حسینی)ع( به عتبات عالیات 

اعزام شدند.
سلیمی گفت: پزشکان، پرستاران، نجاتگران، تکنسین‌های دارویی و 
فوریت های درمانی اعضای این تیم ۵۰ نفری را شامل می‌شوند که در 

درمانگاه اختصاصی هلال‌احمر گیلان مستقر خواهند شد.
وی با اشاره به اینکه درمانگاه جمعیت هال احمر گیلان در نجف 
اشرف برای اولین بار در تاریخ جمعیت استان افتتاح خواهد شد، تصریح 
کرد: این درمانگاه افتخار خدمات رسانی درمانی به زائران حضرت اباعبدالله 

الحسین علیه السلام در پیاده روی اربعین را برعهده دارد.

رییس کمیسیون فرهنگی اجتماعی شورای شهر رشت گفت: تردد موتوسوران آرامش شهروندان در پیاده راه فرهنگی شهر و سطح بازار را 
مختل کرده و نیروی انتظامی باید قوانین منع تردد موتورسواران در پیاده راه را اجرا کند .

»علیرضا تاج شهرستانی« در نشست استاندار گیلان و هیات همراه با مدیران شهری رشت از فضای رعب و هراس و آلودگی های صوتی ناشی 
از تردد پرشمار موتورسواران در محدوده پیاده راه فرهنگی و معابر بازار خبر داد و گفت: این هرج و مرج و شلوغی ، فضای فرهنگی شهر رشت را  
تحت تاثیر مستقیم قرار داده و پرسنل شهرداری در این موضوع قدرت اجرایی ندارند.  تاج شهرستانی ضمن تقدیر ازحمایتهای مقام عالی دولت 
در گیلان از مدیران شهری رشت  گفت: علاوه بر معضل موتورسواران در پیاده راه فرهنگی رشت، برای ساماندهی دست فروشان در تمامی معابر 
شهر و تردد حیوانات در پیاده راه نیز دچار چالش هستیم. وی گفت: سد معبر از دلایل اصلی ایجاد ترافیک در معابر شهری رشت است و شایسته 
است سیاستهایی به کار گرفته شود که طی آن ضمن ایجاد فرصتهای کسب و کار برای دستفروشان، با حمایت نیروی انتظامی شاهد نوعی نظم 
بخشی عمومی برای جلوگیری از سد معبر در خیابانهای اصلی و فرعی شهر باشیم. تاج شهرستانی همچنین با ذکر اینکه جا دارد از اهالی سراوان 
به دلیل پاره ای مسائل مربوط به پسماند دلجویی شود، گفت: خوب است با حمایتهای استاندار محترم و موافقت های دولتی امتیازاتی نظیر 

بخشودگی در آب و برق و... برای مدتی معین به اهالی سراوان اعطا شود.
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در نشست شورای فرهنگی دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان بر ضرورت بسیج همه امکانات و استعداد 
موجود به جهت آغاز سال تحصیلی پرنشاط و آرام 
در مراکز دانشگاهی تأکید شد. نشست شورای 
فرهنگی دانشگاه علوم پزشکی گیلان با حضور دکتر 
»محمدتقی آشوبی« رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان، حجت‌الاسلام‌والمسلمین »علی اسماعیلی« 
مسئول دفتر نهاد نمایندگی ولی‌فقیه در دانشگاه 
علوم پزشکی گیلان، جمعی از معاونین و مدیران و 
همچنین تشکل‌های دانشجویی در سالن اجلاس 
حوزه ریاست برگزار شد. دکتر آشوبی در این نشست 
با اشاره به فرا رسیدن سال تحصیلی جدید اظهار کرد: 
تمام زیرساخت‌های دانشگاه علوم پزشکی گیلان باید 
برای فراهم کردن محیط آموزشی پرنشاط و آرام فراهم 
شود. وی با اشاره به موضوع دانشجویان جدیدالورود 
افزود:  آموزش‌های توجیهی دانشجویان در سال 
تحصیلی جدید باید با رویکرد تقویت حسن ارتباط 
دانشجو با استاد و همچنین دانشگاه با خانواده‌ها باشد.

 ë بهسازی و ترمیم بخشی از خوابگاه‌های
دانشجویی

رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره به 
بهسازی و ترمیم بخشی از خوابگاه‌های دانشجویی 
دانشگاه گفت: خوشبختانه آماده‌سازی محیط‌های 
دانشگاهی و همچنین خوابگاهی و رفاهی دانشگاه 
از ماه‌ها پیش آغازشده و به‌ زودی آماده استفاده 
دانشجویان می‌شود. دکتر آشوبی با تأکید بر تشدید 
نظارت‌ها و بازرسی‌های میدانی بر عرصه‌های آموزشی 
در دانشگاه علوم پزشکی گیلان تصریح کرد: تمامی 
اعضای هیئت‌رئیسه دانشگاه علوم پزشکی گیلان در 

آستانه سال تحصیلی جدید مکلف بر حضور میدانی 
مستمر در واحدهای آموزشی و دانشکده‌ها و رفع 
نواقص احتمالی در پی آن هستند. وی با بیان اینکه 
دانشجویان امانتی در دست دانشگاه هستند و باید 
نسبت به آن‌ها همچون فرزندان خود برخورد کنیم، 
گفت: مسئولان دانشگاه و اعضای هیئت‌علمی باید 
با دانشجویان همان‌گونه که با فرزندان خود برخورد 
می‌کنند، رفتار نمایند. رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان ارتباط تنگاتنگ با خانواده دانشجویان را یکی 
از ضروریات دانست و بر در پیش گرفتن رفتار منطقی، 
دوستانه و در چارچوب قانون با دانشجویان تأکید کرد. 
مسئول  اسماعیلی«  »علی  حجت‌الاسلام‌والمسلمین 

دفتر نهاد نمایندگی ولی‌فقیه در دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان نیز در این نشست با تأکید بر لزوم عبرت گیری 
از فرهنگ عاشورا و واقعه کربلا اظهار کرد: امام حسین 
علیه‌السلام درس آزادگی و دفاع از حق را به ما آموخت 
و این واقعه‌های تاریخی تکرار می‌شوند تا امام و یزید 
زمان خود را بشناسیم. وی با اشاره به سکوت عده‌ای در 
واقعه عاشورا و تکرار مشابه آن در حوادث اخیر کشور 
افزود: سکوت در برخی وقایع تاریخی بسیار خطرناک و 
مستلزم شناخت سره از ناسره است. مسئول دفتر نهاد 
نمایندگی ولی‌فقیه در دانشگاه علوم پزشکی گیلان به 
سیر پرشتاب انقلاب اسلامی در مسیر تعالی و رشد 
امیدوارانه اشاره کرد و گفت: انقلاب اسلامی علیرغم 

تمامی حوادث و بحران‌هایی که  به آن  تحمیل 
می‌شود، مسیر رشد، تعالی و پیشرفت را طی می‌کند.

 ë آمادگی دانشگاه برای حضور دانشجویان
در سال تحصیلی جدید 

دکتر »فردین مهرابیان« معاون فرهنگی دانشجویی 
دانشگاه نیز در این نشست با اشاره به اینکه برنامه‌های 
گوناگون فرهنگی در بخش دانشجویی در سال 
تحصیلی جدید پیش‌بینی شده است، اظهار کرد: با 
حمایت رئیس دانشگاه و مسئولان، بیش از ۸۰ نفر 
از دانشجویان این دانشگاه در مرداد امسال جهت 
حضور در اردوی فرهنگی و آموزشی به مشهد مقدس 
اعزام شدند و همچنین ۳۵ نفر از اعضای هیئت‌علمی 
دانشگاه نیز در روزهای آینده جهت شرکت در 
برنامه‌های فرهنگی با خانواده‌های خود راهی مشهد 
مقدس می‌شوند. وی افزود: در حال حاضر علاوه 
بر نیروهای داوطلب مردمی، جمعی از دانشجویان 
داوطلب این دانشگاه نیز در پیاده‌روی اربعین 
به‌عنوان سفیر سلامت حضور خواهند داشت و بسیج 
دانشجویی نیز نسبت به اعزام عاشقان حسینی جهت 
شرکت در این پیاده‌روی، برنامه‌ریزی‌های لازم را انجام 
داده است . معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه با 
اشاره به آمادگی دانشگاه جهت حضور دانشجویان در 
سال تحصیلی جدید خاطرنشان کرد: ضمن بازسازی 
و نظافت کامل خوابگاه‌های دانشجویی، شرایط برای 
اسکان دانشجویان در این خوابگاه‌ها فراهم شده است. 
گفتنی است در این نشست تعدادی از اعضای شورای 
فرهنگی به بیان دیدگاه‌ها، نظرات و راهکارهای مؤثر 
در جهت غنی شدن برنامه‌های فرهنگی و اجتماعی 

به‌ویژه سال تحصیلی جدید پرداختند.

در نشست شورای فرهنگی دانشگاه علوم پزشکی گیلان تاکید شد؛ 

‌بسیج همه امکانات برای آغاز 
سال تحصیلی آرام و پرنشاط در مراکز دانشگاهی

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیلان گفت: دریافت 
هرگونه هزینه تبدل برنج از سوی کارخانه های شالیکوبی 
 به‌صورت خارج از تعرفه تعیین شده از کشاورزان

 تخلف است. 
تیمور پورحیدری در جلسه شورای اداری رضوانشهر 
با اشاره به هزینه تبدیل شلتوک به برنج سفید از سوی 
واحدهای شالیکوبی در استان گیلان به ازای هر کیلوگرم 
۲۲ هزار ریال است افزود: دریافت بیش از این مبلغ 
تخلف محسوب می شود. وی بیان کرد: کلیه واحدهای 
شالیکوبی در سطح استان تحت نظارت بازرسان هستند 
و برای رفاه حال کشاورزان بازرسی ها تشدید می شود. 
مدیرکل صنعت، ‌معدن و تجارت گیلان با بیان اینکه برای 
پیشبرد اهداف عالیه نظام، همه باهم وحدت رویه داریم 
افزود: امروز در حوزه نظارت که دغدغه اصلی مردم است 
و گلایه‌مندی از گرانی های موجود که به مردم تحمیل 
شده تمرکز، جدی است. وی بیان کرد: برای آرامش در 
بازار باید نقش اصناف و اتحادیه های صنفی را پررنگ 
کنیم و روسای اتحادیه ها، همانند مدیران ادارات صمت 
باید درخدمت مردم باشند. وی ادامه داد: هم اکنون در 
سطح استان گیلان هیچگونه گرانی سازمان یافته نداریم 
و بازار تحت کنترل است و در زمینه کنترل بازار در رتبه 
پنجم کشوری قرار داریم. پورحیدری با بیان اینکه برای 
تأمین کالا های اساسی و پرمصرف باید اهتمام بیشتری 
داشته باشیم، گفت: هم اکنون در زمینه تامین کالاهای 
پرمصرف هیچ نگرانی وجود ندارد و ذخیره سازی لازم در 
این راستا به‌ویژه کالاهای استراتژیک به عمل آمده است.

مدیرکل صمت گیلان با اشاره به ورود شخص رئیس 
جمهور به موضوع مشاوران املاک و اجاره بهای مسکن 
گفت: باتوجه به اهمیت موضوع، رییس جمهور شخصاً به 

موضوع ورود پیدا کرده و این برای ما بسیار مهم است.
وی ادامه داد: صنوف متخلف و غیرمجاز را برنمی 
تابیم و نسبت به جمع آوری و ساماندهی این عده اقدام 
خواهد شد. مدیرکل صمت گیلان در ادامه با اشاره به 
ظرفیت تجارت در این استان گفت: وجود گمرکات 
در این استان طی سال گذشته فقط به ارزش ۷۵۰ 
میلیون دلار صادرات داشتیم که امسال باید به دو برابر 
ظرفیت برسد و شاهد ارز آوری خوبی برای استان باشیم. 
همچنین فرماندار رضوانشهر در این نشست با اشاره به 

پروژه های هفته دولت در این شهرستان گفت: در هفته 
دولت امسال بیش از ۷۰ پروژه و طرح عام المنفعه با 
اعتباری بالغ بر ۳۰۰ میلیارد تومان در این شهرستان 
اجرا و به بهره برداری می رسد که قابلیت اشتغال برای 
تعداد ۳۳۶ نفر است. سید نادرصفوی با اشاره به اقدامات 
یکساله دولت سیزدهم در این شهرستان افزود: در حوزه 
آب منطقه ای به منظور رفاه حال مردم و کشاورزان 
عزیز و تأمین آب زراعی مطمئن، بهره برداری از چهار 
سردهنه بتنی کشاورزی امیر بند، روشن دغن، سید سرا 
و اردجان در پونل بر روی رودخانه شفارود در هفته دولت 
سال جاری انجام خواهد شد.  صفوی بیان کرد: برای 
اجرای این طرح با هدف تأمین آب کشاورزی بیش از ۲۰ 
میلیارد تومان تا کنون هزینه شده است که ارزش فعلی 
آن حدود ۶۵ میلیارد تومان می باشد و قادر به تامین 
آب زراعی ۳۷۵۰ هکتار از اراضی کشاورزی رضوانشهر 
و شهرستان بندر انزلی است. وی همچنین با اشاره 
فرسودگی شبکه آب شرب شهری رضوانشهر گفت: در 
سال جاری کار به‌سازی این شبکه ها را آغاز کردیم و تا 
کنون بیش از ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است. 
فرماندار رضوانشهر همچنین از اجرای طرح آسفالت راه 
دسترسی به منطقه گردشگری آبشار ویسادرار در بخش 
پره سر و همچنین منطقه بیاچال در بخش مرکزی خبر 
داد و گفت: بیش از هفت کیلومتر آسفالت روستایی از 
اعتبارات تملک دارایی در حال اجرا است. وی همچنین 
افزود: اجرای ۱۱۳ کیلومتر فیبرنوری در مناطق ییلاقی و 
سخت گذر شهرستان که قادر است ۸۰ روستا با بیش از 
5800 خانوار را تحت پوشش قرار دهد، از دیگر خدمات 
دولت سیزدهم می باشد که طی ماه های اخیر تحقق 
یافت. همچنین امام جمعه رضوانشهر در این جلسه 
ضمن تأکید بر همکاری مردم با دولت گفت: موضوع 
برجام یک تعهد بین المللی است که دولت قبل برای 
کشور ما ایجاد کرده است. حجت الاسلام محمدمهدی 
نژاد افزود: امروز شاهد ارتقای توان نظامی در بخش های 
مختلف در سشطح کشور هستیم ودر دولت فعلی، بحث 
مزاکرات با طرف های خارجی در زمینه برجام ادامه دارد 
و هیچ گونه عقب نشینی هم در آن نداشته ایم. شهرستان 
رضوانشهر با حدود ۸۰ هزار نفر جمعیت و ۱۲۰ روستا در 

۷۰ کیلومتری غرب مرکز استان گیلان واقع شده است.

مدیر صمت گیلان:

‌دریافت هزینه شالیکوبی خارج از
 تعرفه از کشاورزان تخلف است

بهزیستی گیلان اعلام کرد؛

3 کودک بدسرپرست رشتی 
ساماندهی شدند

رییس کمیسیون فرهنگی 
شورای شهر رشت : 

بی‌نظمی‌های پیاده راه 
فرهنگی رشت باید 
ساماندهی شود

جانشین فرمانده انتظامی گیلان با بیان اینکه بیش از 
دو تن و ۶۵۰ کیلوگرم مواد مخدر در گیلان کشف شده 
است، گفت: این رقم نسبت به سال گذشته ۳۴ درصد 

افزایش یافته است.
سردار حسین حسن پور در دیدار با امام جمعه 
رودسر، گیلان را بستر مناسبی برای فعالیت‌های فرهنگی 
و اجتماعی به لحاظ برخورداری از مردمانی فهیم، ولایی 
و مقید به اصول و ارزش‌های انقلاب برشمرد و اظهار 
کرد: برخورد با هنجارشکنی‌ها یکی از مطالبات مردم این 
استان از پلیس است. وی به موضوع اولویت دار برخورد 
با جرایم خصوصاً سرقت اشاره کرد و گفت: خوشبختانه 
اقدامات خوبی در این زمینه چه در استان و چه در سطح 
شهرستان‌ها انجام گرفته است که در بحث پیشگیری ۱۹ 
دستگاه نقش دارند. سردار حسن پور با اشاره به بحث 
اجرای امنیت محله محور بیان کرد: تولید امنیت یک 
محصول جمعی است که آحاد، مردم در آن نقش دارند 
لذا در این خصوص باید از ظرفیت مساجد، پایگاه‌ها و 
شوراها استفاده کرد. وی با بیان اینکه در کشف مواد 
مخدر شهرستان رودسر وضعیت مطلوبی دارد، اضافه 
کرد: انتظار ما این است که این آمار به پایین‌ترین رقم 
برسد. سردار حسن پور به کشفیات مواد مخدر اشاره 
کرد و گفت: تاکنون ۲ تن ۶۵۰ کیلوگرم انواع مواد مخدر 
کشف، که نسبت به سال گذشته ۳۴ درصد و در بخش 
معتادان، خرده فروشان ۲۴ درصد افزایش داشته است. 
جانشین فرمانده انتظامی گیلان با تاکید بر حمایت همه 
جانبه پلیس از فریضه الهی امر به معروف و نهی از منکر 
به مخلان نظم و امنیت عمومی هشدار داد و تصریح کرد: 

پلیس با افرادی که با اقدامات هنجار شکنانه، آرامش و 
امنیت مردم را به خطر بیاندازند، برخورد قاطع و قانونی 

می‌کند.

 ë لزوم افزایش نقش مردم در حوزه تولید و
تأمین امنیت

حجت الاسلام تقی روحانی امام جمعه رودسر نیز در 
این دیدار با تأکید بر لزوم افزایش نقش مردم در حوزه 
تولید و تأمین امنیت گفت: پلیس باید از نیروی‌های 
مردمی )بسیج، پایگاه‌ها( برای توسعه نظم و امنیت 
استفاده کند. حجت السام روحانی افزود: خط مقدم 
مبارزه با اشرار، جبهه ابتذال، اعتیاد در لباس‌های مختلف 
فراجا است. وی با بیان اینکه دشمن از جنگ فیزیکی و 
درگیری نظامی با کشورمان مأیوس و ناامید شده است، 
بیان کرد: دشمن با راه اندازی جنگ ترکیبی علیه ایران 
اسلامی به دنبال آسیب زدن به باورهای دینی و سیاسی 

ملت است.

جانشین فرمانده انتظامی گیلان خبرداد؛

افزایش ۳۴ درصدی کشف مواد مخدر

پارک ملی خشکی - دریایی بوجاق گیلان در ماه های 
اخیر چندین بار دچار آتش سوزی شد و هر بار در کمتر از 
۲ساعت با همیاری نیروهای یگان حفاظت محیط زیست 
استان ،مردم و دیگر دستگاه‌های مرتبط استان مهار شد، 
اما دلیل این آتش سوزی‌های پی‌در پی عوامل طبیعی و 

انسانی ذکر شده است. 
گیلان دارای بیش از ۳۰ هزار هکتار پهنه تالابی است 
که افزون بر ۲۴ هزار هکتار آن، ۸۰ درصد در قالب سه 
تالاب )انزلی، امیرکلایه و بوجاق( تحت عنوان کنوانسیون 
رامسر به ثبت رسیده است؛ این پهنه‌ها زیستگاه بیش 
از ۳۰۰ گونه پرنده به خصوص پرندگان مهاجرند که 
هر ساله به تعداد هزاران قطعه بخشی از چرخه زندگی 
خود را در این استان سپری می‌کنند؛تالاب‌های استان، 
زیستگاه مناسب برای بیش از۶۰ گونه ماهی را فراهم 
ساخته‌اند، ضمن آنکه این تالاب‌ها به عنوان بخشی از 
محیط زیست، قسمتی تفکیک ناپذیر در زندگی معیشتی 
حاشیه نشینان و مردم محلی هستند که در صورت 
تخریب یا زهکشی تالاب ها با مشکلات عدیده معیشتی و 

اجتماعی روبرو می شوند.

 ë آتش سوزی‌های عمدی در بوجاق برای
تصرف نیست

رئیس اداره پارک ملی بوجاق ضمن مهار کامل آتش 
سوزی اخیر در این پارک گفت: عوامل طبیعی و انسانی 
از دلایل آتش سوزی های اخیر این پارک ملی است و 
موضوع تصرف، در بخش عوامل انسانی مطرح نیست. 
احسان باقری پور روز شنبه در گفت و گو با خبرنگار 
ایرنا افزود: در بخش عوامل طبیعی موضوع افزایش دما 
و گرمای شدید مطرح است اما در بخش عوامل انسانی 
بیشتر موضوع تلافی جویانه و بی احتیاطی گردشگران 
است. وی اظهار کرد: متاسفانه برخی از افراد متخلف که 
بدلایل زیست محیطی مشمول جریمه و احکام قضایی 
شده اند برای تلافی دست به آتش سوزی‌های عمدی در 
این پارک ملی می زنند غافل از اینکه صدمه به محیط 
زیست آسیب دوچندان به خود و فرزندانشان است. وی 
با اشاره به آخرین آتش سوزی در شامگاه پنجشنبه اشاره 
کرد و گفت: به دستور فوری مدیرکل با حضورسریع یگان 
حفاظت محیط زیست و نیز همراهی نیروهای امدادی 
و اعضای ستاد بحران شهرستان، حریق در کمتر از ۲ 
ساعت مهار شد. باقری پور گفت: متاسفانه، این دومین 
آتش سوزی در هفته اخیر است و علت بروز آن در دست 
بررسی است؛ اما در آتش سوزی ۲۲ مرداد که آتش در 
زمان کوتاهی بطور کامل مهار شد، شخص آتش افروز 
پس از شناسایی، دستگیر و به مراجع قضایی معرفی شد.

عوامل طبیعی و انسانی ،علت 
آتش‌سوزی‌های اخیر در بوجاق گیلان است



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی
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عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

رییس هیات ورزش روستایی و بازی‌های بومی محلی گلستان گفت: 
اردوی تیم ملی فوتوالی که با حضور ۱۰ ورزشکار به مدت ۶ روز در روستای 
قوشه‌سو شهرستان مرزی مراوه‌تپه جریان داشت ظهر امروز دوشنبه به 

پایان رسید.
فرید اصغری در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اولویت برگزاری مسابقات و 
برنامه‌های این هیات را در روستاها دانست و اظهارکرد: دومین مرحله اردوی 
آماده‌سازی تیم ملی فوتوالی کشور برای اعزام به مسابقات قهرمانی آسیا به میزبانی 
هندوستان از ۲۵ مرداد در این استان آغاز شده بود. وی افزود: جمیل کر، حمزه 
میرزاعلی و عارف صفایی از گلستان در کنار سیدحسین میرحسینی، امیرحسین 
دهقانی، سبحان میرشمسی و علیرضا دهقانی از یزد، محمدمهدی قرابیگلو از 
زنجان، علی کرمی از بوشهر و رحمان یزدانی از خراسان شمالی به عنوان بازیکن و 
وحید ایمری از گلستان به عنوان سرمربی ترکیب حاضران در این اردو را تشکیل 
دادند. رییس هیات ورزش روستایی و بازی‌های بومی محلی گلستان ادامه داد: 
 نفرات برتر برای اعزام به مسابقات آسیایی فوتوالی شهریورماه در هند انتخاب 
خواهند شد. به گزارش ایرنا، رشته ورزشی فوتوالی از ادغام ۲ رشته والیبال و 
فوتبال ساحلی ایجاد شده که در یک زمین ۹ در ۱۸ مترمربع با یک تور به ارتفاع 
۲ متر و ۲۰ سانتیمتر با حضور ۲ بازیکن در هر تیم برگزار می‌شود. بازیکنان باید 
توپ را با استفاده از ضربات پا، سر و سینه و بدون استفاده از دست به زمین 
حریف ارسال کنند و انجمن فوتوالی ایران در سال ۱۳۹۰ تشکیل و زیر نظر 
هیات ورزش‌های روستایی عشایری و بازی‌های بومی محلی فعالیت دارد. اصغری 
گفت: همچنین ۱۷ تا ۲۱ مرداد نیز مسابقات قهرمانی کشور در رشته بومی محلی 
»کوکو« با حضور ۱۲۰ ورزشکار از هشت استان به میزبانی روستای محمدآباد 
گرگان برگزار شد و در نهایت تیم گلستان عنوان قهرمانی را از آن خود کرد. وی 
افزود: استان گلستان در حوزه این هیات ورزشی ۱۹۸ خانه ورزش روستایی 
فعال دارد و ۲ خانه ورزش روستایی هم با تامین تجهیزات در فضاهای ۵۰ متری 
اهدایی از سوی شوراها در ۲ شهرستان علی‌آبادکتول و گنبدکاووس آماده افتتاح 
است. گلستان با حدود ۲ میلیون نفر جمعیت یکی از سه استان شمالی کشور 

شناخته می‌شود.

 
 مسابقات فیتنس چلنج قهرمانی کارگران گیلان 
پایان یافت
رقابت های فیتنس چلنج قهرمانی کارگران استان گیلان شامگاه 

شنبه با معرفی نفرات برتر در یکی از باشگاه های استان پایان یافت.
به گزارش ایرنا، در این دوره از رقابت ها زبده ترین ورزشکاران این رشته 
ورزشی از شهرهای مختلف گیلان حضور داشتند که در رده های سنی نوجوانان، 
جوانان، بزرگسالان و پیشکسوتان با هم به رقابت پرداختند. در پایان این مسابقات 
و در رده سنی نوجوانان، بابک آداشی از منتخب رودسر به مقام قهرمانی دست 
یافت, مجتبی هوشیار از خشکبیجار دوم شد و بردیا فلاحتی از جهانگیر رشت 
مقام سوم را کسب کرد. در رقابت‌های رده سنی جوانان، مبین رستمی روشن از 
باشگاه رشت عنوان نخست را کسب کرد. مهرداد عباسی از منتخب رودسر در 
رتبه دوم قرار گرفت و محمدرضا سیری از رشت سوم شد. همچنین در پایان 
رقابتهای رده سنی بزرگسالان، سعید ملایی از لاهیجان مقام قهرمانی مسابقات 
فیتنس چلنج کارگران گیلان را کسب کرد, مصطفی عزتی فر از منتخب رودسر 
و محمد موسی نژاد از حجت رشت به ترتیب دوم و سوم شدند. در رقابت‌های 
رده سنی پیشکسوتان نیز, میثم جاذب از بانک صادرات رشت و حامد حیدری از 
خشکبیجار رشت عناوین قهرمانی این مسابقات را به خود اختصاص دادند. رئیس 
انجمن بدنسازی کارگری استان گیلان در پایان این مسابقات به خبرنگار ایرنا 
گفت: این مسابقات زیر نظر هیات ورزش کارگری و به همت انجمن بدنسازی 
کارگری این استان برگزار شد. افشین پورمحمد افزود: این مسابقه از سال ۲۰۲۱ 
وارد فدراسیون جهانی شده و ایران از قهرمانان بلامنازع این ورزش جدید است 
که ورزشکاران این رشته برای موفقیت باید دارای استقامت قلبی عروقی، سرعت، 

بیان  با  مازندران  نساجی  باشگاه  مدیرعامل   
این که ورزشگاه وطنی شرایط میزبانی از لیگ 
قهرمانان باشگاه های آسیا به دلیل شرایط فنی 
و امنیتی را ندارد، گفت: با افقی تاریک این 
 تیم فوتبال مازندران در آسیا خانه به دوش

 خواهد بود.
صادق درودگر در گفت و گو با خبرنگاران با بیان 
اینکه نمایندگان باشگاه نساجی برای حضور در مراسم 
قرعه‌کشی لیگ قهرمانان آسیا به مالزی اعزام خواهند 
شد، اظهار کرد: همان‌طور که پیش‌تر اعلام کردیم، 
ورزشگاه آزادی تهران برای میزبانی بازی‌های خانگی 
نساجی، به ای‌اف‌سی معرفی شد، اما متاسفانه با توجه 
به تعمیرات و عملیات‌های عمرانی که هم‌اکنون در 
 این ورزشگاه در دست اقدام است، ممکن است به

 میزبانی نرسد. وی ادامه داد: با توجه به روند انجام پروژه 
در ورزشگاه آزادی و اینکه در دو دیدار گذشته بدون 
حضور تماشاگران بازی برگزار شده است، به احتمال 

فراوان میزبانی نساجی با چالش مواجه خواهد شد.
مدیرعامل باشگاه نساجی مازندران خاطرنشان کرد: 

به‌دلیل اینکه ما ورزشگاه آزادی را برای میزبانی در 
لیگ قهرمانان آسیا معرفی کردیم، در روزهای آینده 
 با بازدید نمایندگان ای‌اف‌سی بی‌تردید میزبانی ما به

 مشکل برمی‌خورد. درودگر با اعلام اینکه از وزیر محترم 
ورزش جناب آقای دکتر کیومرث هاشمی، ریاست 
محترم فدراسیون فوتبال و رئیس محترم شرکت توسعه 
و نگهداری اماکن ورزشی تقاضا داریم کارگروهی را برای 
تعیین و تکلیف وضعیت ورزشگاه آزادی مشخص کنند، 
تصریح کرد: در صورتی که ورزشگاه آزادی به‌طور قطعی 

به مسابقات نرسد، این موضوع را به ما اعلام کنند تا در 
سریع‌ترین زمان ورزشگاه دیگری را برای میزبانی، به 
ای اف‌سی معرفی کنیم. وی ادامه داد: متاسفانه به‌دلیل 
مشکلات زیادی که در ورزشگاه شهید وطنی قائمشهر 
وجود داشت، از میزبانی در شهرمان محروم شده و 
مجبور شدیم نزدیک‌ترین ورزشگاه به مازندران را برای 
میزبانی انتخاب کنیم تا هواداران پرشورمان بتوانند از 

تیم خود حمایت کنند.
مدیرعامل باشگاه نساجی مازندران گفت: امیدواریم 

حالا که نساجی و پرسپولیس به‌عنوان نماینده فوتبال 
ایران، ورزشگاه آزادی را به‌عنوان محل میزبانی 
رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا معرفی کرده‌اند، همه 
مسئولان دست به دست هم و با تلاش شبانه‌روزی 
بتوانند این ورزشگاه بزرگ ملی که نگین زیرساخت‌های 
فوتبال کشور است را آماده میزبانی تیم‌های نساجی و 

پرسپولیس به‌عنوان نمایندگان کشورمان، کنند.
فصل آینده آخرین مسابقات لیگ قهرمانان آسیا با 
شکل فعلی برگزار می‌شود و کنفدراسیون فوتبال آسیا 
آخرین سهمیه‌بندی در آخرین فصل لیگ قهرمانان 

آسیا یعنی فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۴ را اعلام کرد.
در این سهمیه‌بندی ایران موفق به کسب سهمیه 

۳+۱ شد. پیش از این سهمیه کشورمان ۲+۲ بود.
از فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۵ دیگر لیگ قهرمانان آسیا 
برگزار نمی‌شود و طبق اعلام AFC مسابقات باشگاهی 

در ۳ سطح با درجه ۱ و ۲ و ۳ برگزار خواهد شد.
بدین‌ترتیب نساجی مازندران قهرمان جام حذفی 
ایران به‌عنوان یکی از سه نماینده ایران به‌طور مستقیم 
در مسابقات لیگ قهرمانان آسیا حضور پیدا خواهد کرد.

نساجی در آسیا خانه به دوش شد

جام "گیل" با 
صدرنشینی وحدت صبا 
رشت آغاز شد

رقابت های فوتبال لیگ برتر بزرگسالان استان گیلان جام "گیل"، از عصر یکشنبه با انجام هفته اول و صدرنشینی تیم وحدت 
صبا رشت آغاز شد.

به گزارش ایرنا، در بازی های انجام شده از هفته اول این مسابقات، دیدار تیم های اتحاد خمام و ساحل آستانه اشرفیه با نتیجه مساوی یک بر یک 
خاتمه یافت تا هر تیم یک امتیاز از این بازی کسب کند. در سایر دیدارها نیز، تیم فوتبال شهرداری رضوانشهر با نتیجه یک بر صفر کاریز لاهیجان 
را شکست داد و بازی تیم های فوتبال شهرداری بندرانزلی و میرزاکوچک کسما با نتیجه مساوی یک بر یک به پایان رسید. در شهرآورد کلاچای 
نیز, تیم های همشهری سینا و شهرداری کلاچای رو در روی هم قرار گرفتند که در نهایت تیم شهرداری کلاچای در یک بازی پرگل با نتیجه سه 
بر ۲ حریفش را شکست داد. همچنین در دیگر بازی از هفته اول این مسابقات، تیم وحدت صبا رشت با نتیجه سه بر صفر مقابل تیم فوتبال پارس 
رودپشت به برتری رسید تا با این پیروزی در صدر جدول قرار گیرد. همچنین دیدار تیم های دخانیات گیلان با پارس بندرکیاشهر و بازی خطبه 
سرا تالش با شهرداری ماسال لغو و به زمان دیگری موکول شد. در رقابتهای فوتبال لیگ برتر بزرگسالان استان گیلان جام "گیل" ۱۴ تیم حضور 
دارند که در یک گروه به صورت دوره ای و رفت و برگشت با هم رقابت می کنند که در نهایت تیم قهرمان به عنوان نماینده گیلان در مسابقات 

لیگ دسته سوم کشور حضور می یابد.

اردوی تیم ملی فوتوالی در شهرستان 
مرزی مراوه‌تپه به پایان رسید

شناسایی مسیر جدید کوهنوردی در علم کوه توسط گردشگران آلمانی
و  قرارگاه کوهنوردی رودبارک  مسوول 
ونداربن شهرستان کلاردشت از ایجاد مسیر 
جدید روی دیواره علم کوه توسط کوهنوردان 

آلمانی خبر داد.
به گزارش ایرنا، یک گروه سنگ نورد آلمانی 
 Stefan( پنج نفره به سرپرستی استفان گلوواکز
Glowacz( ۶۰ ساله در ماه های پیش از اروپا به 
ترکیه و سپس در ماه جاری برای صعود به قله علم 
کوه به مازندران شهرستان کلاردشت آمده بودند و 
هدفشان از این سفر تهیه مستند اکسپدیشن )سفر 
اکتشافی( جاده ابریشم بود. جاده ابریشم در گذشته 
برای ارتباط شرق، غرب، جنوب آسیا، شمال آفریقا 
و غرب اروپا مورد استفاده قرار می گرفت. استفان 
گلوواکز )Stefan Glowacz( یکی از قهرمانان 
سنگوردی در رقابت های سال ۱۳۸۵ کشور ایتالیا 
بوده که برای نخستین بار در این رقابت ها ، سختی 

مسیر در طبیعت به مقام نخست دست یافت.
این سنگ نورد برای نخستین بار در دیواره علم 
کوه مسیری با درجه سختی d۱۳ بر روی دیواره 
آفتاب )تقریبا در پایین دست تیغه های دندان اژدها( 
علم کوه باز کرده که جزو سخت ترین و فنی ترین 
مسیرهای سنگ نوردی در دنیا است. دیواره علم کوه 
به طول حدود ۶۵۰ متر در رخ شمالی این قله قرار 
دارد و سنگ آن از جنس گرانیت با رنگ حنایی 
روشن است البته برخی منابع طول این دیوار را ۸۰۰ 
متر هم تخمین زده اند به دلیل آنکه یخچال علم چال 
با یک شیب به نسبت تند پایین تر این دیواره واقع 

شده و ارتفاع ۸۰۰ متر با این یخچال محاسبه شده 
است. صخره نوردان ایرانی و خارجی از دیرباز صعود 
به این دیواره را یکی از جذاب ترین فعالیت ها می 
دانستند بنابراین از آنجایی که صعود به این دیواره 
از نظر فنی درجه سختی بالایی دارد صخره نوردان 
همیشه آن را یک هدف بالایی می دانند که پس از 

مدتی تمرین باید به سراغ آن رفت.

مجید یاسینی مسوول قرارگاه کوهنوردی در 
منطقه رودبارک و ونداربن شهرستان کلاردشت گفت 
: به تازگی پنج تن از افراد کوهنورد آلمانی که یکی 
از آنان عکاس بود روی این دیواره مسیر جدیدی با 
موضوع طرح جاده ابریشم باز کردند. وی افزود : این 
افراد کوهنورد حدود هفت روز در این منطقه ماندند 
و این مسیر را به طور تقریبی زیر قله تخت سلیمان 

باز کردند که از درجه سختی بسیار قابل توجهی 
برخوردار است مسیری که تاکنون هیچ کوهنوردی 

نپیموده است.
کوهنوردی کلاردشت خاطرنشان  قرارگاه  مسوول 
کرد : سختی این مسیر از منظر افراد سنگ نورد 
درجه سختی دارد و از یک تا ۶ جزو سختی ترین 
مسیرها روی دیواره قله ها است و مسیری که توسط 
افراد سنگ نورد آلمانی باز شده از درجه سختی 
چهار تا پنج درجه برخورداراست که جزو سخت 
ترین مسیرهای سنگ نوردی در دنیا است که مسیر 
در سامانه فدراسیون کوهنوردی کشور هم به ثبت 
رسیده است. یاسینی گفت : هم اینک گروه های 
مختلف کوهنوردی از کشورهای لهستان، روسیه، 
آلمان، ایتالیا و روسیه برای صعود به قله علم کو ه 

و تخت سلیمان عازم شهرستان کلاردشت شده اند
قله علم کوه از ۱۵خرداد تا پایان شهریور 
هرسال میزبان شمار زیادی از کوهنوردان خارجی 
از کشورهای آلمان، ‌اتریش، ‌فرانسه، چک، آمریکا، 
اسپانیا و نیز در تمامی فصول سال از استان های 

آذربایجان غربی، یزد، خراسان رضوی و فارس است.
رشته کوه های تخت سلیمان بیش از یکی ۴۵ قله 
بالای چهار هزار متر دارد و به خاطر داشتن یخچال 
های متعدد، برف چال ها و دیواره ها، همواره مورد 
توجه کوهنوردان و گردشگران داخلی و خارجی است.

شهرستان تاریخی و کوهستانی کلاردشت با 
 جمعیتی حدود ۵۰ هزار نفر درغرب مازندران

 واقع است.
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مدیرکل شیلات مازندران:

۱۹۵ میلیارد تومان 
تسهیلات به پروژه‌های 

شیلاتی پرداخت شد
مازندران  شیلات  مدیرکل 
با اشاره به طرح‌ها و پروژه‌های 
حوزه شیلاتی در استان گفت: 
۱۵۳۰ طرح از طرف شیلات 
به بانک‌های عامل معرفی شدند 
و بیش از ۱۹۵ میلیارد تومان 
تسهیلات برای این پروژه‌ها 

پرداخت شد.
قاسم کریم زاده در مراسم 
تجلیل از خبرنگاران و اهالی 
رسانه شهرستان سوادکوه با اشاره به ارتباط و تعامل مدیران و رسانه 
ها گفت: در هر سازمان و مجموعه ای نقاط ضعف و قوت وجود دارد 
اما مدیری موفق است که با کمک رسانه ها نقاط ضعف را شناسایی و 

برطرف نماید.
کریم زاده یکی از مهمترین فعالیت های شیلات استان را در آبزی‌پروری 
دانست و گفت: مازندران دارای ۳۸۰۰ واحد آبزی پروری فعال است که 
این تعداد در ۲۳ واحد در سوادکوه فعالیت می‌کنند، با توجه به اقلیم 

منطقه بیشتر این واحد ها به پرورش ماهیان سردآبی مشغول هستند.
وی افزود: بیش از هشت هزار سرمایه گذار با تولید ۹۵ هزار تن در این 
حوزه در سطح استان به ایجاد اشتغال و تامین پروتئین خانواده ها مشغول 
هستند و در شهرستان سوادکوه هم ۷۰ سرمایه گذار با تولید ۵۵۰ تن 
فعالیت می کنند. کریم زاده در خصوص تامین نهاده های آبزیان گفت: در 
طرح شیلات کارت بیش از ۱۵۰۰ نفر ثبت نام کردند و ۷۸ میلیارد تومان 
تسهیلات برای خرید نهاده ها پرداخت شد. در این زمینه رتبه اول کشور 
را در اختیار داریم. این مقام مسئول خاطرنشان کرد: با توجه به فرمایشات 
مقام معظم رهبری در خصوص اشتغال و تولید، اداره کل شیلات تعهد 
اشتغال ۱۲۰۰ نفری داشت که خوشبختانه بیش از ۱۵۰۰ نفر در این 
مدت دارای شغل شدند و بیش از تعهد تعریف شده توانستیم به وظیفه 
مان عمل کنیم. به گفته مدیرکل شیلات مازندران، در حال حاضر بیش از 
۱۲هزار شغل مستقیم و ۴۰ هزار اشتغال غیر مستقیم در شیلات استان 
وجود دارد که با شناسایی ۴۲ مورد زمینه سرمایه‌گذاری، در خدمت همه 

علاقمندان به این حوزه هستیم.

ساری، خیابان 15 خرداد نبش 20 متری اول ساختمان نوژن، طبقه دوم

khabare-shomal.ir  rouhi.iran@gmail.com  info@khabare-shomal.com

011-33240304   011-33240202   011-33240102   011-33202222
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رییس دانشگاه علوم پزشکی مازندران با بیان اینکه 
استان پیری هستیم، گفت: عوامل خطر بهداشت و 

درمان در استان از وضعیت مطلوبی برخوردار نیست.
فرهاد غلامی افزود: ۹۵ درصد اعتبارات مصوب 
هفدهمین سفر استانی حجت الاسلام سید ابراهیم 
رئیسی، رئیس جمهور به استان در حوزه بهداشت 
و درمان جذب شد. ‎ غلامی افزود: این دانشگاه 
در حوزه‌های مختلف آموزشی و عمرانی اقدامات 
چشمگیری انجام داده است که از آن جمله در جذب 
دانشجویان بین المللی در این دانشگاه، دانشکده پزشکی 
بیشترین جذب دانشجو را داشته است و دانشکده‌های 
داروسازی و دندانپزشکی در جایگاه‌های بعدی قرار 

دارند. وی ادامه داد: اعتبارات مربوط به اصلاح منابع 
مالی مربوط به استقرار نرم افزار تغذیه در مراکز تابع 
دانشگاه به توسعه امور رفاهی کارکنان اختصاص یافته 
است. رئیس دانشگاه علوم پزشکی مازندران گفت: 
تمامی منابع حاصل از بهره‌وری در همه واحدهای تابعه 
دانشگاه به همان حوزه‌ها باز گردانده می‌شود و باید یاد 

بگیریم تا بهره‌وری را در مراکز خود بالا ببریم.
غلامی افزود: حدود ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار نفر 
تحت پوشش خدمات بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران هستند و در این حوزه با کمبود نیرو مواجه 
هستیم. وی گفت: ۱۰ هزار و ۴۹۹ زوج نابارور در استان 
شناسایی شدند و اقدامات با ارزشی در این حوزه انجام 

شده است، اما مازندران استان پیری است و عوامل خطر 
در استان از وضعیت مطلوبی برخوردار نیست.

غلامی از برخط شدن ارزیابی پزشکان خانواده 
مازندران و پایش منظم این طرح خبر داد و اظهار 
داشت: طرح پزشک خانواده که از سال ۱۳۹۱ در 
مازندران و فارس به عنوان دو استان پایلوت آغاز به کار 
کرد، طرحی سلامت‌محور و مبتنی بر پیشگیری از ابتلاء 
به بیماری‌هاست، به طوری که آموزش و پیشگیری در 
آن اولویت اصلی اجرای طرح محسوب می‌شود تا به این 

شکل هزینه‌های بخش درمان در کشور کاهش یابد.
وی ادامه داد: در حال حاضر نزدیک به ۶۵۰ پزشک 
عمومی در قالب طرح پزشک خانواده ساکنان شهرهای 

مازندران را زیر پوشش قرار می‌دهند. وی در همین 
زمینه افزود: در شهرهای زیر ۵۰ هزار نفر جمعیت هر 
پزشک خانواده به دوهزار و ۵۰۰ نفر خدمات درمانی 
ارائه می‌کند و تمامی کنترل‌های لازم درمانی افراد از 
طریق این پزشکان برای افراد انجام می‌شود و در صورت 
نیاز به دریافت سطوح بالاتر دریافت خدمات اقدام لازم 
برای ارجاع به پزشک متخصص که در این طرح قرار 
دارند انجام می‌شود. گفتنی است ۲۶ بیمارستان دولتی، 
۱۴ بیمارستان خصوصی به تعداد حدود پنج هزار تخت 
بیمارستانی، بیش از یک هزار و ۱۰۰ خانه بهداشت و 
۴۵۰ مرکز جامع شهری و روستایی بخشی از امکانات 

موجود این دانشگاه به شمار می‌رود.

رییس دانشگاه علوم پزشکی مازندران اعلام کرد:

شناسایی 10هزار زوج 
نابارور در استان

مدیرکل ثبت احوال مازندران مهمترین پروژه سازمان 
ثبت احوال در حال حاضر را پروژه سببی نسبی دانست.

مجتبی فاطمی مدیرکل ثبت احوال مازندران در دیدار 
با حجت الاسلام موسوی معاون پیشگیری از وقوع جرم 
و جنایت دادگستری استان، مهمترین پروژه سازمان ثبت 
احوال کشور در حال حاضر را پروژه سببی نسبی دانست 
و گفت: این پروژه ملی موجب دسترسی بیشتر محاکم 
قضائی به رابطه سببی نسبی افراد می‌گردد. او با اشاره 
به ماموریت‌ها و اهداف سازمان ثبت احوال، افزود:یکی 
از اصلی‌ترین وظایف سازمان ثبت احوال، پاسداری و 
صیانت از اسناد هویتی است که در راستای فرمایشات 
مقام معظم رهبری که فرمودند اتقان اسناد هویتی 

همواره در راس امور قرار داشته و این مهم بدون همکاری 
و تعامل دستگاه‌های قضایی میسر نخواهد بود. فاطمی 
ضمن قدردانی از تعامل خوب دادگستری استان با ثبت 
احوال، گفت: ثبت احوال در پرونده‌های مرتبط با ماده 
۴۵، ممنوع الخدمات، فرزندخواندگی، تغییر اسامی نیاز 
به آراء محاکم قضایی دارد که قضات همکاری خوبی با 
ثبت احوال دارند. او با اشاره به این موضوع که با دستورات 
قضائی مبنی بر ممنوع الخدمات کردن موجب محروم 
شدن شهروندان از کلیه خدمات اجتماعی می‌شوند، 
افزود: هدف مجموعه ثبت احوال استان، تسهیل، تسریع 
و تکریم ارباب رجوع است و سرلوحه کار ما ارائه خدمات 
مطلوب و جلب رضایت مردم است که امیدواریم با 

همکاری دستگاه قضا این مسیر برای خدمتگزاری به 
مردم هموارتر شود. حجت الاسلام موسوی در این دیدار 
ضمن خیرمقدم و تقدیر از حضور مدیرکل ثبت احوال 
استان مازندران و هیئت همراه برای پیگیری مشکلات 
مردم، مطالبی را در خصوص اهمیت اسناد هویتی بیان 
کرد و گفت: توجه به اسناد سجلی و هویتی، هم موجب 
امنیت جامعه و هم افراد آن خواهد شد. او افزود: سازمان 
ثبت احوال وظیفه صیانت و حفاظت از اسناد هویتی 
ایرانیان را بر عهده دارد که طی سال‌های اخیر اقدامات 
بسیار خوبی را در این زمینه انجام داده است. دستگاه قضا 
هم در این خصوص وظایفی برعهده دارد که باید با دقت 

نظر و ظرافت نسبت به صدور آراء اقدام نماید.

مدیرکل ثبت احوال مازندران عنوان کرد:

رابطه سببی نسبی افراد مهمترین پروژه ثبت احوال

بندر امیرآباد با راه اندازی خطوط ترانزیتی بین 
قزاقستان، ترکیه، چین، روسیه و افغانستان حلقه اتصال 

این کشور‌ها شده است.
محمدعلی موسی پور مدیر کل بنادر و دریانوردی 
منطقه ویژه اقتصادی امیرآباد با بیان اینکه این بندر 
نقطه طلایی در کریدور ترانزیتی شمال به جنوب است، 
گفت: با توافق‌های راهبردی دولت سیزدهم با برخی 
کشور‌های حوزه دریای خزر، جریان ورود و خروج کالا 
از کریدور شمال جنوب افزایش یافته و بندر امیرآباد نیز 
به عنوان بزرگترین بندر کشور‌های حاشیه دریای خزر 
نقش موثری در تحقق این هدف داشته است. او افزود: با 
توجه به افزایش مبادلات اقتصادی و افزایش توان تخلیه و 
بارگیری کالا در بندر خطوط ترانزیتی قزاقستان - ترکیه، 
قزاقستان – چین و خط ترانزیتی روسیه -  افغانستان در 

این بندر راه اندازی شده و در حال فعالیت است.
مدیر کل بنادر و دریانوردی منطقه ویژه اقتصادی 
امیرآباد ادامه داد: ۵۸ درصد تخلیه و بارگیری بنادر شمال 
کشور در این بندر انجام و ۵۷ درصد نهاده‌ها نیز از امیراباد 
خارج می‌شود. موسی پور با بیان اینکه بیش از ۱۷۳۰ 

فروند شناور دو سال گذشته وارد بندر امیرآباد شده اند، 
گفت: تخلیه و بارگیری کالا در این بندر به ۶ میلیون و 
۴۶۰ هزار تن رسیده است که در مقایسه با دو سال قبل 

۶ درصد افزایش را نشان می‌دهد.
او به نقش موثر صادرات در ارزآوری و تحقق رشد ۸ 
درصدی اقتصاد در استان اشاره کرد و افزود: بیش از یک 
میلیون و ۷۵۵ هزار تن کالا از بندر امیرآباد صادر شده که 
در مقایسه با دو سال قبل ۴۵ درصد افزایش داشته است. 
مدیر کل بنادر و دریانوردی منطقه ویژه اقتصادی امیرآباد 
با بیان اینکه حمل و نقل ترکیبی از ویژگی‌های بارز این 
بندر به دلیل اتصال به خطوط ریلی کشوراست، ادامه داد: 
۱۵۲ هزار تن کالا از طریق خطوط ریلی کشور و بخشی 
از کالا‌ها نیز با ۱۵ هزار و ۵۸۰ کانتیتر جابجا شده است 
که در مقایسه با دو سال قبل به ترتیب ۱۷ و ۱۲۲ درصد 

افزایش را نشان می‌دهد.

 ëظرفیت‌های بندر همچنان در حال توسعه
محمدعلی موسی پور با بیان اینکه زیرساخت‌های 
منحصر به فرد بندر امیرآباد زمینه را برای فعال شدن 

سرمایه گذاری بخش خصوصی در ساخت واحد‌های 
تولیدی فراهم کرده است، گفت: ۴۴۰ میلیارد  تومان 
سرمایه بخش خصوصی برای ساخت واحد‌های تولیدی 
دو سال اخیر در این بندر جذب شده است در حالیکه 
این میزان دو سال قبل ۱۰۰ میلیارد تومان بود. او افزود: 
واحد‌های تولید خوراک دام، کارخانه آرد، تولید ذرت 
بلغور، کارخانه روغن کشی و سیلوی غلات دو سال 
اخیر در این بندر فعال شده اند و تقویت زنجیره تامین 
کالا، ترانزیت کالا نیز بیشتر شده است. مدیر کل بنادر 
و دریانوردی منطقه ویژه اقتصادی امیرآباد ادامه داد: 
۱۹ طرح عمرانی با سرمایه گذاری ۵۳۷ میلیارد تومان 
دو سال گذشته در این بندر اجرا شد در حالیکه این 
میزان در دولت قبلی ۹ طرح با ۱۹ میلیارد تومان بود که 
شاهد افزایش بیش از ۱۰۰۰ درصدی در اجرای طرح و 
جذب اعتبار بودیم. موسی پور لایروبی حوضچه و آبراه‌ها، 
احداث شبکه اطفای حریق، توسعه زیرساخت‌های برقی، 
بهسازی اسکله‌ها و محوطه سازی منطقه عملیاتی را از 
دیگر اقدامات عمرانی در این بندر اعلام کرد و گفت: ۴ 
انبار اکنون در این بندر در حال ساخت است که با بهره 

برداری از آن ظرفیت نگهداری کالا ۲ میلیون تن اضافه 
می‌شود. او با بیان اینکه فرایند خروج کالا دو سال اخیر 
افزایش و زمان ماندگاری کالا کاهش یافته است، افزود: 
رسوب ۱۴۰ هزار تنی کالا که دو تا سه سال قبل وجود 
داشت اکنون برطرف شده و به عبارتی می‌توان گفت بندر 
امیرآباد از کالا‌های رسوبی پاک پاک است. منطقه ویژه 
اقتصادی بندرامیرآباد، در فاصله ۵۱ کیلومتری مرکز 
استان قراردارد و با دارا بودن بیش از ۱۰۰۰ هکتار اراضی 
پشتیبانی، اتصال به شبکه ریلی کشور، بهره‌مندی از ۱۵ 
پست اسکله با ظرفیت ۷.۵ میلیون تن و دسترسی آسان 
به بازار مصرف کشور‌های حاشیه دریای خزر به عنوان 
بزرگترین بنگاه اقتصادی شمال کشور شناخته می‌شود. 
ساخت این مجتمع بندری از سال ۱۳۷۵ آغاز شد و 
در اردیبهشت سال ۱۳۸۰ مرحله نخست بندر بدست 
مرحوم شهید دکتر دادمان، وزیر فقید وقت راه و ترابری 
افتتاح شده بود. وجود کارخانجات متعددی مانند گچ، 
فولاد، کاغذ و سیلو‌های نگهداری غلات سبب شد بندر 
امیرآباد بزرگترین صادر کننده و وارد کننده کالا از بنادر 

کشور‌های حاشیه دریای خزر باشد.

مدیر کل بنادر و دریانوردی منطقه ویژه اقتصادی امیرآباد:

راه اندازی خطوط ترانزیتی جدید در بزرگترین بنگاه اقتصادی شمال کشور

دهیاری روستای اورطشت از بخش سرخ رود شهرستان محمودآباد در نظر 
دارد اجراى پروژه هاى زیرسازی، آسفالت،جدول و بلوار وسط و پل بتني سطح 

روستا را از طریق مناقصه به پیمانکاران واجد شرایط واگذار  نماید. 
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اورطشت میباشد.
ضمنا دهياري اورطشت در رد و قبولي هر كي از پيشنهادات مختار است.
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